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A hadügyminiszter követelései.
Debreczen, junius 8

(— s.) A közösügyes miniszterek elő­
terjesztései közül összeg tekintetében a 
hadügyi budget az, amely különös fontos 
sággal bir s mely éppen ezért a legna­
gyobb érdeklődés tárgyát szokta képezni 
Ehhez képest a külügyi tárcza számtételei 
csekélyek, a közös pénzügyi minisztérium, 
meg a közös főszámszék összegei pedig 
elenyészőek. A közös külügyminisztérium 
rendes és rendkívüli szükségletei a jövő 
évre nem egészen 4 millióban, a közös 
pénzügyminisztériuméi 216 ezer írtban, a 
főszámszéké 126 ezer írtban, a hadügy 
minisztérium költségei pedig 150 millióban 
vannak előirányozva.

Hát biz ez óriási összeg és kétségkí­
vül a nemzeti erő és munka produkczió- 
nak a java részét fölemészti És különösen 
az a keserves ebben az összegben, hogy 
az ismét 4 millióval több, mint a meny 
nyit a hadügyminiszter a múlt esztendő­
ben kívánt és kapott. De viszont megfor­
dítva — ha tárgyilagosak akarunk lenni 
a hadügyminiszter követeléseivel szemben — 
el kell ismernünk azt, hogy a múlt évi 
146 milliós költségtételek szükséges voltát 
akczeptáltuk. aminek jeléül a magyar de- 
legáczió azokat megszavazta s igy most 
tulajdonképen csak az képezheti kérdés 
és vita tárgyát, vájjon a 4 milliónyi költ­
ségvetés kellően megvan-e indokolva ?

Ha figyelembe veszszük, hogy a kö­
zös hadügyi költségvetés mily óriási szer­

vezetnek fenntartását foglalja magában, 
akkor lehetetlen be nem látnunk, hogy 
avval szemben a 4 milliónyi emelkedés, 
mely mathematikailag is csak 3%-nak 
felel meg, éppen nem aránytalan összeg. 
Olyan óriási organizmusnak, aminő az 
osztrák-magyar monarchia hadserege, a 
természetes fejlődése úgyszólván magával 
hozza, hogy 3%-nyi költségemelkedést igé­
nyeljen. Es pedig annál is inkább, mert 
az egyenletes és tervszerű fejlesztést a 
nemzetközi viszonyok egyenesen köteles­
ségünkké teszik

Az európai nemzetközi viszonyok lát­
határa ugyan derült és világos már évek 
óta, az tagadhatatlan, de az is kétségte­
len, hogy ennek a konstellácziónak elő­
idézésében és fenntartásában legnagyobb 
súlya és része van annak az általános és 
folytonos fegyverkezésnek, melyben az 
európai államok egymással versenyeznek 
s amelyben nekünk saját jól felfogott ér­
dekünkben nem szabad hátra maradnunk. 
Pedig ha összevetjük annak számadatait, 
amit a hadügyminiszter a delegáczióktól 
kíván, avval, amit Német- és Franczia- 
ország hadseregük fejlesztésére évenkint, 
fordítanak, akkor annak tudatára kell 
jutnunk, hogy a mi hadügyminiszterünk 
sokkal szerényebb követelésekkel lép föl, 
mint a nevezett államok hadügyi kormá­
nyai. S ez a legfőbb ok, amely után 
kénytelenek vagyunk oda konkludálni, hogy 
a delegácziók — bármily súlyos terhet 
rónak is az országra — nem térhetnek 
ki a hadügyminiszter követelései elől.

Politikai fairek.
A magyar delegációkat ma fogadta ő fel­

sége. A fogadtatás déli 12 órakor történt meg 
a bécsi Burgban a szokásos szertartás szerint. 
A királyi beszédben a katonai követelések 
csak a hadsereg folytonos javításának szük­
sége által vannak indokolva. A beszéd hang­
súlyozza az összes hatalmakkal fenntartott 
különös barátságot.

A magyar delegáczió külügyi bizottsága.
(Búd. Tud.) Becsből távirják lapunknak. 
A magyar delegátió külügyi albizottsága 
— miként értesülünk — már kedden, junius 
hó 11-én délelőtt szándékozik egy ülést tar­
tani, a melyben a külügyminisztérium költ­
ségvetése kerül napirendre. Ezen albizottság 
munkálkodása legalább két napot veend 
igénybe. A hadügyi alb zottság pénteken 
junius ho 14-én kezdi tanácskozása t, és azo­
kat azután szakadatlanul folytatja, a s z ti­
ke b b bizottság valószínűleg már előbb kez­
dik meg munkálataikat, a tengerészeti 

j albizottság a tengerészeti költségvetés tárgya­
lását szombaton, junius 15-én kezdi. A pénz­
ügyi albizottság első ülését kedden, junius 
hó 18-án tartja.

Debreczen választó polgárai.
Debreczen, junius 8.

Három nap múlva Debreczen város 
választó polgárai sorra járulnak a szavazó 
urna elé, hogy szavazatukat a legjobb 
meggyőződésük szerint beadják.

Már most is büszke örömmel zengjük 
Debreczen város harmadik kerülete vá­
lasztó polgárságának dicséretét. Másutt 
ilyenkor, a választások előtt néhány nap­

A DEBRECZENI HÍRLAP TÁRCZÁJA.
Keleti mese,

A reggeli napsugár bearanyozta a Kau­
kázus bérczeit. Gyómántfónyü harmatcseppek 
csillogtak a ringó fűszálakon s az erdők óriás 
tölgyei némán rázták lombjaikat Az egész 
természet remekelt csudáiban.

A mindenütt uralkodó csendet egy sze­
relmes pár suttogása zavarta meg.

— De ha esküdet megszegnéd s szerel­
medtől megfosztanál, akkor . . .

Most a férfiú az övébe tűzött revolverre 
csúsztatja kezeit s nem tudja befejezni, a mit 
mondani akar, a szó fenn akad torkán.

— Akkor — szól a leány s kiveszti a 
keblébe rejtett tőrt akkor ezzel szúrd keresz­
tül a hozzád hűtlenné lett szivet.

*

A török főurak palotái közt egész Kons­
tantinápolyban Ibrahim nagyvezérét tartották 
legpompásabbnak. Valóban pazar fénnyel volt 
berendezve s építése mesés összegbe kerülhe- 
tet. Saját lakosztálya egyszerű volt, háreme 
azonban, mely egy paradicsimhoz hasonló kert 
közepén állott épugy felülmúlta az ember kép­
zeletét, mint a benne lakók szépsége.

Voltak is ott gyönyörű hölgyek s min- 
denik a báj megtestesülése, a kellem esz­
ményképe volt.

Ez a sok szépség mind szerette a nagy- 
vezirt, csak az gyűlölte őt, a kiért ennek szive

leghevesebben dobogott. Órákig hevert Ibra­
him a leány lábainál esengve egy nyájas mo­
solyáért, de h sztalan. Ő érzéketlenül hallgat­
ta végig az ömlengéseket s csak szótlan bá­
natos lett azután is.

Egyszer igy szólt a nagyvezér : Tudom 
jól, mi okozza mindkettőnknek a szörnyű kint. 
Neked kedvesed van s te azután vágyódol, én 
pedig te utánad. A próféta nevére I Allahra ! 
kérlek, hallgass meg egy mesét, mely talán 
mindkettőnk sebére balzsam lesz.

— Jól van, meghallgatom.
— A hatalmas szultán elküldte egyik 

szolgáját a cserkeszek fejedelméhez, hogy őt 
az oroszok ellen szövetségesül megnyerje. A 
fejedelem pedig az oroszok hive volt. A ki­
küldött nagy aggodalommal indult útnak, mert 
a szultán nem Ígért neki kevesebbet, a se- 
lyemzsinórnái, ha minden ügyességét fel nem 
használva, a terv dugába dől s nem Ígért 
többet a nagyveziri állásnál, ha ügyében si­
kerrel jár el. Daczára azonban hogy a férfiút 
az utóbbi ajánlatok elnyerése kecsegtette, még 
nagyobb volt gondja vissza felé, mert egy ifjú 
cserkeszleány ragyogó barna szemei annyira 
megsebzék szivét, hogy érzó, ha nem diszit- 
heti a fekete haj fonatokat kelet legnagyobb 
gyémántjaival, ha nem övezheti karjaival körül 
a legbájosabb gazella termetet, ha a világ e 
legszebb gyöngyét háreme számára meg nem 
szerezheti, igen, érzé a férfin, meg kell sem­
misülnie.

Elhatározta tehát a nagyvezir, hogy ha 
a paradicsombeli üdve árán is, de a leányt 
megszerzi. Ekkor jelentettek be nála egy fiatal

cserkesz férfiút, a ki nevetve igy szólott hoz­
zá : A midőn a vitéz törökök még vitózebb 
nagy vezire földünkre jött, láttam mennyire 
megtetszett neki egy fiatal cserkeszleány. E 
leány kedvese én vagyok. Férjét, a ki rajong 
érte s a kit egy ideig ő is imádott, miattam 
vétó meg és én eljöttem, hogy nagy vezirsó- 
gednek felajánljam, ha érette jutalmul száz­
ezer piasztert kapok.

A nagyvezir szónélkül kifizette az össze­
get és másnap lábaidnál esdettem szerel­
medért.

A fiatal nő e szavak hatása alatt töké­
letesen megváltozott. A szép szemekből om­
ladozó könyek forrása kiapadt ; a merengő 
arcz, az egész alak hideg, élettelen márvány- 
szoborrá változott.

— Esküszöm, szólott végre tört hangon, 
szeretni foglak, a mig szivem dobog, ha telje­
síted egy kérésemet.

A nagyvezir ujongva válaszoló : Paran­
csolj, s óhajod teljesítve van.

— Kérlek tehát, hozasd el a megvetett 
férjet az emlékkel, ő tudni fogja mi az, a me­
lyet egykor adtam neki s ha itt lesz, hagyj 
bennünket pár perczig magunkra, azután őrök­
re a tied leszek.

— Mire a nap másodszor éji kaftánt von 
magára, kívánságod beteljesül.

*

Midőn a nagyvezir a kitűzött idő eltelte 
után visszatért, egy tőrrel átdöfött leányt és 
egy halántékon lőtt férfiút talált.

Dörnyei Károly
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. • , _ Xi. „„„ahatqtlansáff uralkodik Ez a valódi szabadság, ez a politikai
még8 a legcsendesebb .árosok társadalmi éráiét, ez a legjobb alkotmányos jognak 

életébe is többé-kevésbbé beüt a kortes- dicsőséggel teljes g>ako s.. 
világ zaja. —- Másutt ilyenkor az ideges 
harcz, a pártszenvedély lázas fellobbanása 
borítja lángba a sziveket és elméket, ma 
gával ragadja, magával sodorja a polgár­
ság szivét a rohamosan folyó választási 
küzdelem láza.

Az ős Debreczen falai között most, 
három nappal a választás előtt minden 
csendes. Férfias nyugodtság, higgadtság 
előzi meg a választási nemes küzdelmet.
A sorompóba lépő pártok választói meg­
tartják előkészítő értekezleteiket és mintha 
csak templomban jelennének meg, min­
denütt nyugodt méltóság, csendesség ural­
kodik még a lelkesedésben is.

Izgató, csendbontó hangra itt nincs 
szükség, helyén van mindenkinek az esze, 
a szive, vezeti is az, vezeti szent meg­
győződése, hogy szavazati jogával élve 
legszebb polgári kötelességét teljesíthesse.
Nagyhangú frázisok, ideális jelszavak itt 
csak eltörpülnének.

Teljes békesség, a legszebb, legneme­
sebb egyetértés uralkodik a harmadik vá­
lasztó kerület polgársága körében. A sza­
badelvű pártiak erős várukban, a harmadik 
kerületben komoly mérkőzésre készülnek 
a függetlenségi pártiakkal; komoly, de ne­
mes ; komoly, de higgadt; komoly, de 
férfias; komoly, de méltóságteljes küzde­
lemre.

A szabadelvű párt tagjai erős váruk 
dicsőségieljes védelmében nem feledkeznek

A pálya választás.
— A tanév vég6n. —

Debreczen, jun. 8.
Még néhány hót s a vizsgálatait ered- 

mónynyel vagy anélkül lemorzsolt tanuló ösz- 
szecsomagolja holmiját és hazautazik az édes 
családi körbe, hogy két hónapig a jól megér­
demelt vakácziót élvezze, ha munkája sikeres 
volt, vagy ha a két hónapnyi szünetet az év­
közben elmulasztottak pótlására fordítsa, ha a 
hozzáfűzött várakozásoknak megfelelni nem 
tudott. A tanulók egy részére a munka e két 
havi megszakítása kisebb jelentőségű. Szüne 
tét, pihenést jelent, mely után ujult erővel, 
testben és lélekben megifjulva újból munká 
hoz lát. A másik része azonban — arra, mely 
tanulmányaiban elérkezett azon pontig, hol 
jövendő életpályája fölött kell határoznia ■ 
rendkívüli jelentőséggel nagy horderővel bir.

E nagy jelentőség az, mely bennünket 
arra késztet, hogy e fontos kérdéshez, a pá­
lyaválasztás kérdéséhez most a legalkalma­
sabb időben hozzászóljunk.

A kérdés miként való eldöntésére kétség­
telenül nagy befolyást gyakorol két tényező : 
a szülők akarata és az ifjú hajlama. Néha 
csupán az előbbi érvényesül — akár határo 
zott presszió, akár az ifjú hajlamának önkény 
tes, erőszakos hajlitása által.

A szülők, ama megcsontosodott, de téves 
meggyőződésben, hogy ez vagy az az élet­
pálya lehet csak üdvös és czélszerü gyerme-

, n , . . - • ■ , kükre, folyton annak czélszerűségét hangoz-me" arról, hogy az ellenpárt tagjai is ... °* "1 rv u i bLfioc tatlak s erőnek erejevel kényszerűik gyerme-mind epugv mint ok Debreczen hazafias, I, ..j . ,, , rí ,*u ’ y. ;kuket annak valasztasara. á agy pedig a szo-
lehvcs po gaiai. |ban forgó életpálya ezélszerüségéröl s felál-

A meggyőződés harczában a szemé­
lyes motívumoknak semmi nyoma, ki-ki 
követi nemesen és lelkesen a saját legjobb 
meggyőződését. Egy megtévedt, vagy durva 
szó nem hangzik, félrevezetés! kísérletek­
nek nincs és nem is lehet nyoma, szóval!

Nádasdi.) — Mennyiségtan : Nádasdi, (ein. 
Gerecz.)

V. osztály. Természetrajz : Harmath, (ein. 
Fazekas.) Történet: Fazekas, (ein. Harmath.) 
Geomatria : Kovaliczky, (ein Fazekas.)

VII. osztály. Magyar : Kardos, ein. Zim­
mermann.) Német: Zimmermann, (ein. Kardos. 

Junius hó 18 an, kedden.
III. osztály. Magyar, német és franczia 

nyelv : Balassa, (ein. Balugyánszky.) Történet: 
Balugyánszky, (ein. Balassa )

I. B) osztály. Mennyiségtan : Nádasdi, 
(ein. Harmath). Természetrajz : Harmath, (ein. 
Nádasdi.) Földrajz: IIarmath!(eln Nádasdi.)

Vb osztály. Mennyiségtan : Gerecz, (ein. 
Kovaliczky.) Geometria : Kovaliczky, (ein. 
Gerecz).

Junius hó 19-én szerdán.
I. A) osztály. Magyar- és német nyelv : 

Kardos, (ein. Pálfy). Geometria : Pálfy, (ein. 
Kardos).

II. osztály. Földrajz : Balugyánszky, (ein. 
Harmath). Természetrajz: Harmath, (ein. Ba 
lugyánszky).

IV. osztály. Magyar: Beczner, (ein. Ná­
dasdi). Mennyiségtan : Gerecz, (ein. Nádasdi). 
Vegytan : Nádasdi, (ein. Beczner).

Jnnius hó 20-án csütörtökön
V. osztály. Mennyiségtan : Gerecz, (ein- 

Nádasdi). Vegytan : Nádasdi, (ein. Gerecz).
VI. osztály, Magyar : Kardos, (ein. Znn 

mermann). Német : Zimmermann, (ein. Kar­
dos.) Történet : Fazekas, (ein. Kardos.)

VII. osztály. Történet: Balugyánszky, 
(ein. Harmath). Természetrajz : Harmath, (ela. 
Kovaliczky). Geometria 1 Kovaliczky, (ein. Ba­
lugyánszky).

Junius hó 24-én, hétfőn.
I. A) osztály. Mennyiségtan : Nádasdi, 

(ein. Harmath). Természetrajz és földrajz : 
Harmath, (ein. Nádasdi).

I. B) osztály. Magyar és német nyelv : 
Zimmermann, (ein. Pálfy.) Geometria : Pálfy, 
(ein. Zimmermann )

III. osztály. Mennyiségtan és termés let­
tan : Jaszencsák (ein. Kovaliczky). Geometria: 
Kovaliczky (ein. Jaszencsák.)

Junius hő 25 ón, kedden.
dozva azt, mely iránt hajlamot érez, a másikat 
— s bizonyára a tévest — választja. Mindkét 
esetben egy elhibázott, czóltévesztett élet 
lehet következménye a szülők elhamarkodott 
eljárásának.

Minden gyermekben többé-kevósbó ki­

jele annak, hogy hivatottsága van ahhoz s 
hogy minden egyéb pályán boldogtalan 
lenne.

Az ifjúban legyen annyi judicum és önis­
meret, hogy megtudja Ítélni : vájjon tehetsé­
gevei és képességével meg tud e felelni, a 
választandó életpálya követelményeinek. Soha 
az urhatnámság, hanem mindig a munkakedv 
és az igazi ambíció vezesse.

Legczélszerübb megoldása tehát a fontos 
kérdésnek az, ha az ifjú életpályája megvá-

az egész választási küzdelem előkészítése j fejlődik a hajlam egy bizonyos életpálya iránt, 
oly csendesen, csaknem észrevétlenül fo- melyben a boldogulás egyedüli eszközét, vá- 
lyik, hogy a város belső életében egyet-1 gyai netovábbját, szóval az életpályák ideál- 
lenegy vonás meg^ nem rezdül tőle. A mi-|j^t jatja. a szülő kötelessége gyermekével 
óta kortesvilágot élünk az allöld metropo- jmegigii]ertetni az illető pálya árnyoldalait is 
fisában egy borízű hang nem vegyült a.g ]fia a gyermek ifjúvá serdülve, mindezek da- 
tiszta levegőbe, lármát, izgató, vagy téke j czAra magmarad hajlamánál és ragaszkodik a 
vesztett cziksorozatra ep úgy nincs iP;szóban forgó életpályához: akkor az biztos 
szükség, mint ahogy könnyen térnének fe- j 
lette napirendre a mi békés választó pol­
gáraink.

Debreczen városát, — büszkén mond­
hatjuk el — példa képül állíthatják más 
városok most lefolyt, vagy a jövőben le­
folyó fékevesztett választási harcza elé.
Debreczen városa talán az egyetlen terü­
let, ahol két párt a leghevesebb tusára 
készül egymás ellen, de azért ez az elvi 
mérkőzés a legparányibb háborúság nélkül
fog lefolyni. A többség győzelmének ba-j lasztásában saját hajlamát követi, megsziv- 
bérait durva kezekkel nem is téphetné lelve egysersmind a szülők jóakaró, utbaiga- 
meg a kisebbség, mert ezzel csak a saját zitó tanácsát, 
méltóságát tiporná agyon.

A pártok lefognak szavazni komoly 
higgadtsággal, meggyőződésük szerint és 
azután az ellenfelek kezel fognak, meg- 
süvegelik egymást és a választás utáni 
nap már az egész város békés polgársága 
dolgát végzi, mintha a megelőző napon 
mi sem történt volna.

Erre a magatartásra Debreczen vá­
ros polgársága mindenkor büszke lehet.

Vizsgálatok az állami főreál­
iskolában.

A debreczeni állami főreáliskolában az 
1894—95. iskolai évet bezáró nyilvános köz­
vizsgálatok az iskolának Hatvan-utczai épüle­
tében a következő sorrendben fognak megtar­
tatni :

Junius hó 17-én, hétfőn
II. osztály. Geometria : Kovaliczky (ein.1 lehet bocsátani.

II. osztály. Magyar és német nyelv : 
Beczner, (ein. Kardos.)

IV. osztály. Német és franczia : Laczkó, 
(ein. Beczner). Geometria : Kovaliczky, (ein. 
Balugyánszky). Földrajz : Balugyánszky, (ein. 
Kovaliczky).

V. osztály. Magyar és német nyelv : Zim- 
mermann, (ein. Balassa). Franczia: Balassa, 
(ein. Zimmermann).

Junius ho 26 án, szerdán,
VI. osztály. Franczia : Lsczkó, (ein. Fa­

zekas). Természetrajz : Harmath, (ein. Nádasdi). 
Vegytan : Nádasdi, (ein. Fazekas).

VII. osztály. Mennyiségtan : .Jaszencsák, 
(ein. Gerecz) Természettan : Gerecz, (ein. Ja 
szencsák). Franczia : Faczkó, (ein. Gerecz).

Junius hó 21. és 22. napjain a VIII. osz­
tály növendékeivel az érettségi szóbeli vizs­
gálat.

Junius hó 14 ón, a magántanulók Írásbeli 
vizsgálata.

Junius hó 15-én, a magántanulók szóbeli 
vizsgálata.

Junius hó 17-én, délután 11 órakor a latin 
nyelvből mint rendkívüli tantárgyból vizsgálat 
az V. VI. VII. osztályban. Vizsgáló tanárok : 
Kardos Albert és Beczner Frigyes.

Junius hó 29 én d. e 10 órakor az isko­
lai óv nyilvános bezárása és a jutalmak ki­
osztása. Az érettségi vizsgálat délelőtt és dél­
után, a többi vizsgálatok azonban mindenna­
pon csak délelőtt tartatnak. E vizsgálatokra, 
melyek naponként reggel 8 órakor kezdődnek 
és osztályonként külön teremben, s külön bi­
zottság előtt tartatnak, a mélyen tisztelt szü­
lőket, de a tanügy iránt érdeklődő közönséget 
is, tisztelettel meghívjuk. A magánvizsgálatot 
tenni szándékozók az életkor igazolására az 
anyakönyvi kivonatot, továbbá az előző osz­
tályról kapott iskolai bizonyítványt és az egész 
évi tandíj kiegyenlítésére 28 frtot kötelesek az 
igazgatóságnak junius hó 10 ig beküldeni, 40 
frt vizsgálati dijat pedig legkésőbb a vizsgálat 
napján befizetni

Később jelentkezőket a vizsgálatra nem
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Irodalom és művészet.
ér A magyar néptapltók és a népoktatás 

ügy helyzete czimmel Dobó Sándor, hajdú­
böszörményi tanító, a „Tanítók Lap- 
j a“ felelős szerkesztője egy füzetben mondja 
el véleményét, beható tanulmányozás után, a 
izimben foglalt fontos ügyről. A bevezetésből 
adjuk a következőket: „A munka beosztására 
megjegyzem, hogy bár e czimből azt lehetne 
köve keztetni, miszerint a tanítók helyzetével 
foglalkozunk előbb, e részt hátrább tettük, — 
mert fontosabb az ügy, mint a személyek ér­
deke, azért helyesebbnek tartottam előbb a 

népnevelósügy helyzetével s csak azután a 
tanítói kar viszonyaival foglalkozni.“ Az ér­
tékes és érdekes füzet kapható a szerzőnél. 
Ara 80 kr.

iff A Thurzán família Hrabovsz- 
k y Lajos és Kosztka Mihály, az Aradi 
Közlöny fürgetollu munkatársai, kiktől a 
DebreczeniHirlap olvasói nem 
egy csinos tárczát olvastak már. ismét adtak 
ki egy könyvet. Ezúttal együttes ezégként 
szerepelnek a „Thurzán família“ czimü, re­
génynek beillő novella-kötetükkel, melynek 
egyes részeit felváltva Írták meg. Melegen 
figyelmébe ajánljuk közönségünknek a leg 
közelebb megjelenő kötetet. A regény nyolez 
részéből négyet Hrabovszky Lajos, négyet pe­
dig Kosztka Mihály irt meg, figyelve arra ne­
hogy ez által a müegység csorbát szenvedjen. 
A könyv ára 2 korona, mely összeg a szer­
zők bármelyikének nővére, az „Aradi 
Közlöny“ szerkesztőségébe julius hó 
20-ig beküldendő. — A mü bolti ára maga­
sabb lesz.

Irányi Dániel szobra. A magyar köz­
élet kidőlt nemes alakján, Irányi Dánielnek a 
kerepesi úti temetőben levő sírja felé emlék­
szobrot állítanak a függetlenségi párt tagjai. 
Az emléktervezeteknek elkészítését a kikül­
dött bizottság redetileg D o n á t h Gyulára 
bizta. De újabban Kallós Ede szobrász 
is elkészítette Irányi emlékszobrát és a bizott­
ság közelebb fog dönteni, hogy melyik mű­
vészre bízza a munkát.

DEBRECZENI ÉLET.
Meleg van.

— Jóra való tanácsok.
Erik a cseresznye, puhul az aszfalt ; a 

gavallérok térdig érő fehórcsikos nadrágban, a 
kisasszonyok porczipőben járnak. Pazarul 
ontja melegét a nap, hogy csak úgy alól tőle 
az ember és a fiakkeros ló. Mert ez utóbbi is 
érzékeny lény ; azért olyan rokkantak az inai.

A város csendes, a bolternyők lecsúsznak 
a kövezetig s fagylalttal rontja meg a gyom­
rát az ember.

Házasságokat sem az égben, sem a föl­
dön nem kötnek. K e n é z y dr. a rendőr 
orvos mérges gombákat keres a piaczon s ha 
ilyenekre nem akad. elkobozza a hamis tejet. 
A hivatalnokok szabadságot kérnek ; nyaláb­
számra érkezik e tárgyban a hivatalfőkhöz az 
érzékeny instanczia. A városi tanács kiadja a 
rendeletet, hogy óvakodjunk a koleravésztől, 
mert a vészbe sok ember belevesz.

A hidegfürdő-tulajdonos öles plakátokat 
tesz közzé, melyeken feldicsórik a hidegvizet, 
ellenben szigorú szavakkal Ítélik el az eins- 
lagos bort.

Mikor mindez igy történik amint fentebb 
ldrtuk : biztosra vehető, hogy nyári ezudar 
meleg napok járnak, az elősoroltak fényes 
bizonyítékot szolgáltatnak erre. Meleg van, 
annyi tény t Az emberről leolvad a ruha, mig 
a hamuzsir gyengéd illatával telített utón, 
csendesen kikoezog kiskassára, nemkülönben 
ez a szerencsétlenség éri akkor is, ha a nagy 
erdőre, vagy pláne a Hortobágyra koezog ki

Tekintve e hőseget, szolgálatot vélünk 
tenni a tisztelt közönségnek, ha ide nyomat­
juk az uj szabályrendeletet, mely most ké­

szült el s a paragrafusai még egy kissé hiá­
nyosak.

Tehát:
1. §. Nem szabad szerelmeskedni, 

mert meleg van.
(Zárjel között légyen mondva, e para­

grafus csak a nappali órákra vonat­
kozik I)

2. §. Nem szabad drukkolni, hogy 
a takarékpénztárhoz benyújtott váltóin­
kat elfogadjá k-e vagy sem, mert 
meleg van.

3. §. Nem szabad forrón remény- 
leni, vájjon megépül-e az uj városháza, az 
uj közvasut, az uj indóház, mert meleg van. 
És végül:

4. §. Nem szabad a hitelezőknek 
az adós után futni, mert meleg van.

Több paragrafus még nem ké­
szült el, mert meleg van

—th.

Megyei és vidéki hírek.
— A mellőzött Nagyvárad. A m. kir. pénz­

ügyminisztérium a nagyváradi állami tisztvi­
selőknek a Nagyvárad város magasabb lak­
bérosztályba való emelése iránti kérelmét 
teljesíthetőnek nem találta, és 
erről azon meghagyással értesíti a nagyváradi 
m. kir. pénzügyigazgatóságot, hogy ezt az 
illetékes tisztviselőknek hozza tudomására.

= Véres verekedés. Övig meztelenül, 
nyilt sebektől csurgó vérrel vánszorgott be 
Tót György gömörmegyei llét községből való 
napszámos a rendőrséghez. A szokatlan test­
alkatú óriás magas ember elpanaszolta, hogy 
Szilágyi János külvárosi korcsmáros helyezte 
őt ilyen állapotba. Nem egészen érdemetlenül, 
mert Szilágyi János viszont azzal vádolja a 
panaszost, hogy miatt ő aludt, a korcsmájában 
garázdálkodott és egy boros üveget vágott a 
korcsmában kiszolgáló felesége arczához. Ezért 
fenyitetette meg bottal.

~ Halálos ütés. Ősegéről Írja levelezőnk : 
Tegnapelőtt délután Simon Mihály egyházi 
kurátor a padra akart menni, hogy dolgát 
elvégezze. Felérve a padfeljáróhoz, fejét az 
alacsony homlokzatba ütötte. — Simon az ütés 
után fejéhez kapott, megszédült s hanyatbu- 
kott a följáróról, s holtan terült el a földön. 
A szerencsétlenség áldozatát felbonczolták s 
nyakgerincz-törést állapítottak meg a halál 
okául. Az esetről jelentést tettek a b. újvárosi 
járás főszolgabírójának. Simont, ki 43 éves 
volt, — nején s nagyszámú rokonságon kívül 
négy kis gyermeke gyászolja.

— A szolnoki ref. templom. A mindössze 
csak 1000 lakost számláló szolnoki ev. ref. 
egyház emlékezetes ünnepet fog ülni folyó hó 
9 ón. E napon avatja fel Szász Károly ref. 
püspök a szolnoki kálvinisták díszes uj tem­
plomát, mely Stéhlo Otto budapesti építész 
tervei szerint van építve és 70,000 írtba ke­
rült. Fokozza a hitközség örömét, hogy a 
tízéves kitartó tőkegyűjtés eredményeként, a 
szolnoki kisded hitközség oly templomnak 
jutott birtokába, mely a nélkül, hogy a puri­
tán kálvinista szellem követelményeit figyel­
men kívül hagyná, úgy külseje után, mint 
belső térhatásával, valóban monumentális épí­
tészeti műalkotás.

A nagyenyedi diákok Debre- 
czenben.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, jun. 8

Az enyedi ev. ref. kollégium V—VIII. 
osztály növendékei közül azok, számra nézve 
negyvenen, kik a nagyváradi tornaversenyen 
részt vettek és ott a legelső győzelmet aratták 
és a legelső dijat vitték el, Debreczenbe ér­
keztek.

Utuk igen érdekes volt, mert nem vona­
ton, hanem gyalog és szekeren tették meg. 
Először Karczagra vándoroltak, onnét Nagy 
Kun-Madaras felé, itt felrakódtak nyolez sze­

kérre és megindultak a hortobágyi puszta 
felé, hova délelőtt 11 órakor érkeztek. Minde­
nütt igaz, lelkes, magyar vendégszeretettel 
fogadták őket, a hortobágyi hidi csárdánál 
pedig Góresi Kálmán főiskolai tanár várako­
zott reájuk és üdvözölte a messze vidékről 
érkezetteket. Váró Iguácz válaszolt lelkesen. 
A város itt fényesen megvendégelte a kirán­
dulókat.

A vendégek Debreczenbe 5 óra 32 percz- 
kor érkeztek vonaton. Az állomáson Hajdú 
Gyula városi tanácsnok, D ó c z y Imre igaz­
gató és tanárok várakoztak reájok. Az elszál­
lásolás az újonnan épült tanítói árvaházban 
történt, hova a diákok kis vonaton mentek. 
A diákok között van a nagyváradi tornaver­
seny első nyertese Hoftmann Ferencz. A 
tornászokkal a következő tanárok érkeztek :

Váró Ferencz igazgató, Szilágyi Gyula, 
Fogarassy Albert, Fogarasi Béla, Zajon Fe­
rencz, Bodrogi János, Hegedűs Zsigmond, 
Borsai Sámuel, Lázár Imre tornatanár főpa­
rancsnok. Továbbá Orbay János főisk. pénz- 
tárnok, Kovács Károly ev. ref. s. lelkész, es­
küdt felügyelő.

vendégek tiszteletére a város este a 
nagyerdei Dobos pavillonban fényes bankettet 
adott, mely 8 órakor vette kezdetét. A vendé­
geket S i m o n f f y Imre kir. tan. polgármes­
ter fogadta. A vacsora alatt Magyari testvérek 
zenekara szebbnól-szebb dalokat játszott. Jelen 
voltak. Simonffy Imre kir. tan. polgár- 
mester, Szabó József főszámvevő, Hajdú 
Gyula tanácsnok. Eötvös K. Lajos kir. tan- 
felügyelő, D ó c z i Imre igazgató, Góresi Kál­
mán, S i n k a Sándor, Elek Lajos ev. ref. 
főiskolai tanárok, dr. K a r d o s Albert, Lacz- 
kó Sándor, Balugyánszky Béla főreáliskolai 
tanárok, hírlapírók, továbbá a nagy-enyedi 
tanárok, nóvszerint : Váró Fbrencz igazgató, 
Fogarassi Albert, Szilágyi Gyula, Fogarassi 
Béla, Zayzon Ferencz, Borsay Samu, Bodrogi 
János. — A diákok negyvenen voltak : Bassa 
Mihály, Bodola Zoltán, Demeter György, Hoff­
man Ferencz alparancsnok, Koncz Albert elő­
tornász, Müller Zoltán, László Jenő zászló­
tartó, Szász Albert, Dénes Jenő, Pirta Zsig­
mond, „Székely János előtornász (7. osztály ) 
Budai Árpád, Bátori János, Derzsi Ödön, In- 
cze Miklós, Kolf Miklós, Sebestyén Kálmán, 
Kerekes Mihály, Simon Gyula, Székely Mik­
lós, Dali Géza előtornász (6 osztály.) Asztalos 
Albert, Aj táji Jenő, Dali István, Kristóf Gy., 
Szegedi Dezső. Váró Géza, Imre István, Ós • 
váth Lajos, Telegdy János, Elekes Viktor, 
Fekete Zsigmond, Molnár Samu, Szathmáry 
Károly, Ferencz Jenő, Kopa Károly, Uzonesen 
Vazul (5 osztály.)

Az asztalfőn Simonffy Imre kir. tan. 
polgármester ült, mint házigazda, e tisztében 
Hajdú Gyula tanácsnok segédkezett. Az 
első fogás után általános figyelem és csend 
közepette állt fel a polgármester ós tartotta a 
következő pohárköszöntőt.

Tisztelt Uraim !
Úgy is, mint e város polgármestere, mint 

a ref. egyház főgondnoka, mint a kollégium 
helyi gondnoka üdvözlöm a nagy-enyedi kol­
légium tanárait ós diákait, kik Debreczenbe 
jöttek, költséget, időt és fáradságot nem ki­
méivé. (Éljenzés.) Fogadják, mélyen tisztelt 
urak, az erdélyi rósz erős várának hü őrei, 
szives, megtisztelő látogatásukért igaz tisztele­
tünk, szeretetünk ós nagyrabecsülésünk leg- 
őszintóbb kifejezését 1 Fogadja a nemes tanuló 
ifjúság örömünk nyilvánítását, hogy szorgal­
muknak, kitartásuknak a nagyváradi torna- 
verseny alkalmával oly szép jelét adták, hogy 
most koszoruzott zászlóval térnek vissza ked­
ves otthonukba. (Éljenzés.) Mi azon erős hit­
ben vagyunk, hogy a nagyenyedi tanári kar, 
követve a diákoktól a magyar nemzeti 
szellem és műveltség terjesztői és 
zászlóvivői lesznek (taps) és ezen hitben eme­
lem poharam vendégeink, a nagyenyedi kol­
légium tanáraira és tanulóira, kiket szívesen 
üdvözlünk Debreczenben ! Éljenek ! (Taps, 
éljenzés )

A polgármester pohárköszöntője nagy 
tetszést keltett, perczekig hangzott az éljen és 
zúgott a taps, a zenekar pedig tust húzott 
utána. Az egész vendégség a polgármester 
köré gyűlt, hogy poharat koczinthasson ősz 
házi gazdájával. Ezután Váró Ferencz a
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naevenyedi kollégium igazgatója beszélt. Lecz- 
két akarok adni - úgymond - a tanuló 
ifjúságnak itt ez asztal körül. Raakar mutatni 
egy férfiúra, kit — ha majd kilépnek az eleibe, 
tegyék mintaképéül maguk ele, kit követni 
egak nemes dicsőség lesz ! E férfiú Simonffy 
Imre, kir. tan., Debreczen varos polgarmes- 
twe! Tekintsék benne a diako£ a honfiúi 
erényt és kötelesség mintaképet. (Eljenzes.)

A zaj lecsillapultával Szilagy 1 Gyula 
hirlapiró emel szót és hangsúlyozza, hogy a 
magyar nemzet jövője az ifjúság kiművelésé­
től függ, mely a tanárok és tanítok kezeben 
van letéve. Mert elmúltak már amaz idők, 
midőn a babérok szerzésére egyetlen heiy 
volt: a csatatér. Ma a nemzetek nem egymás 
megrontása által emelkednek, hanem a tudo­
mány által. A tudomány terjesztői pedig a 
tanárok. A tudomány itt jelenlevő apostolaira 
üriti poharát. (Éljenzés ) ,

Ezzel megindult a poharkoszöntők hosz- 
szu sora : Sinka Sándor főiskolai tanar a sok 
csapást kiállott Nagy-Enyedre emeli poharat, 
Fogarassy Albert nagyenyedi főgymnaziumi 
tanár, a testvérintózet kedves és szeretett ta­
nári karának mond üdvözletei. — Elek Lajos 
helybeli főiskolai tanár a nagyenyodieket 
éltetvén evvel végzi felköszöntőjet: Éljenek 
az erdélyi testvérek ! Bartha helybeli arva atya 
Váró Ferencz, nagyenyedi ev. ref. fögymna- 
ziumi igazgatóra üriti poharat. Szilagyi 
Gyula enyedi koll. tanár a debreczeni reális­
kola tanárait köszönti fel. Újra Smka Sándor 
szólal fel ezután és Debreczen városának pol­
gármesterét, de egyszersmind a ref. egyház hu 
bajnokát, Símonfi'y Imrét elteli. Kardos 
Albert reáliskolai tanar a tavozo diakokra 
üriti poharát. Eötvös K Lajos tanfelügyelő 
a nagyváradi tornaverseny első nyerteséhez 
intézi szavait és élteti Hoffmann heren- 
czet azon jó kivánat kifejezess mellett, hogy 
a miként most mellén csillognak a szerzett 
érdemek, szerezzen érdemeket maganak az 
életben is, melyeket ugyan ki nem fog tűz­
hetni, de a mely érdemek azért nem lesznek 
kisebbek ezeknél 1 (Éljenzés, taps.)

Megszólalt a Rákóczy induló es ennek 
hangjai mellett katonai sorrendben, katonásan 
üdvözölve a társaságot, távoztak a teremből a 
diákok. A vendégek a legjobb hangulatban 
maradtak együtt késő éj fölig barátságos be­
szélgetés és jó czigányzeno mehett. _ ,

A diákok ma megtekintik a varost es 
este távoznak Debreczenbői, kívánjuk, hogy 
jól érezzék magukat falaink között és kedves 
emlékekkel térjenek vissza erdélyrószi test 
véreink az ő városukba.

is, de vidékről is igen előkelő közönség fogja 
látogatásával emelni az anélkül is fényes 
tánczmulatsngot, mely a nagyerdei vigadó 
táneztermében fog lezajlani.

Az iparos kör mulatsága Azok kik az 
„iparos kör“ áltál junius 16-án (vasárnap) a 
Margit fürdő te móben tartandó nyári tancz- 
vigalomra a moghiv ot netán nem kapták 
volna meg és arra igényt tartanak, annak át­
vétele végett Serli Ede üzletében jelentkezze­
nek. A rendezőség.

& A „Zion“ mulatsága. A „Zion deb­
reczeni betegsegélyző egylet e hó lo-an a 
„Margitéban nyári tánczmulatsagot rendez. 
Fesztelen jó mulatság lesz az bizonyara, 
mert a „Zion“ mulatságai minden evben oly 
sikerültek, hogy azok, kik ismét szándékoz­
nák menni, azt kívánják, hogy csak úgy 
mulassunk, mint a múlt évben. De hogy így 
legyen ez most is, azon fáradozik a rende- 
zöség. Működik serényen hetek óta, ienyes 
és díszes mulatságot akar rendezni s meghi- 
vékát már szétküldött©. Szóval a rendezőség 
igyekszik, hogy méltó legyen a mulatság az 
egylet nevéhez s hogy senki se bánja meg, 
hogy részt vett a „Zion" tánezvigalman.

NAPI HÍREK.
Debreczen, junius 8.

A koronázás évfordulója.
Fel van lobogózva a város, de a válasz 

tási zászlók között egyszerű, névtelen lobogók 
is lengenek.

Pajkosan játszik a meg- megújuló szel- 
roham a róm. ka tholikus templom ablakábó 
lecsüngő zászló lobogójával.

Ezt az ünnepi es díszt a város nem i 
küszöbön levő választásnak kös zönlieti. Sok­
kal nagyobb nap van ma, nem egy város, de 
az egész ország egyformán ünnepeli a nagy­
napot..

A kibékülés symbolumai ma a nemzeti 
szinü lobogók, melyeken nincsen név, nem
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mondta a „legelső magyar ember“-t illeti az 
egész ország „éljen“ kiáltása.

A koronás király nemzetének ma 28 
esztendeje hosszú csaták, áldatlan harczok 
után áldásos jobbját nyujtá felénk, hogy fel­
ruházza népét mindazon jogokkal, melyekkel 
azt megilletik.

Alkotmányosság ! a te diadalod ünnepeli 
ma az ország, azért ül diadalt, hogy tiszta 
szívvel kiáltsuk mindannyian : „éljen az az 
immáron ősz ember aki atyai jóságával ; böl­
csességével soha egy perezre sem szegte meg 
azt a mit 28 esztendővel ezelőtt fogadott 
szivében huszonhét esztendeig csak folyton 
nőtt, erősbödött hü alattvalói iránti szere­
tető.

Éljen a legelső magyar ember, éljen I. 
Ferencz József diesösségesen uralkodó kirá-

ílyunk ! — *y.

Mulatságok.
A juniálisok.

Májusban alig egy két mulatság. A deb­
reczeni szép asszonyok és leányok többet pihen­
tek, mint tánczkedvünk óhajtotta volna Ha­
nem most júniusba ki akarja pótolni a mu­
lasztást a tánczolni szerető fiatalság s a mu­
latságok, juniálisok egymást fogják érni, még 
mielőtt a „h o 11 s a i s o n“ beköszöntene.

aj tánca istenasszo-
egósz a késő őszig, __
ki akarja mulatni

Terpsichore, 
nya mielőtt elbúcsúzna 
esetleg a báli tánczig 
magát.

A szép asszonyok, leányok pedig hej de 
szívesen nyújtanak ebben az óhajtásá­
ban segédkezet.

íB A zenede matinéeja. Tegnap közöltük 
e matinéé egész műsorát, mely igazán ritka 
szakavatottsággal és ügyesen van összeválo­
gatva, érdekes és élvezetteljesnek ígérkezik. A 
hangverseny iránt nagy az érdeklődés és an­
nak sikerét segítik csak elő a közreműködő 
vendégek. A jegyek már szépen fogynak 
Tóth Béla gyógyszerésznél, mert már is csak 
kevés számú jegy kapható.

Gazdászok juniálisa. E hó ll-en lesz a 
nyári mulatságok egyik legsikerültebbnek 
Ígérkező tánczmulatsága : a gazdászok táncz- 
mulatsága. A fényes mulatságon jelen lesznek 
az épen az idő tájt itt időző selmeczi erdészek

— Istenitiszteletek. Vasárnap az ev. ref. 
templomokban a következő lelkészek tartanak 
istenitiszteleket : a nagytemplomban : Könyves 
Tóth Kálmán lelkész, a kistemplomban : Szi­
lágyi Imre segédlelkósz, a Kossuth utczai temp­
lomban Ferenczy Imre, az Ispotály 
templomben D i c s ő f y József lelkész. — 
A Szent-Anna utczai róm. kath. templomban 
reggel hót órakor (csendes szent misét tart 
Kovács Márk, reggel fel nyolez órakor 
pedig H e i 1 i n g e r József árvaintózeti 
másodfelügyelő. Délelőtt kilencz órakor éne­
kes szent misét tart Dr. W o 1 a f k a Nán­
dor vál. püszök-plóbános, mely után a szent 
beszédet is szintén ő fogja megtartani. Dél­
előtt féltizenegykor csendes szent misét mond 
Molnár Kálmán. Délután fél háromkor 
Dr. W o 1 a f k a Nándor vál. püspök-plé­
bános tartja meg a rendes heti vasárnap d.

.esz, a melyet Pálffy Béla fog megtartani. — 
Délután négy órakor Dr. W o 1 a f k a Nán­
dor tartja meg a rózsafüzór rendes heti áj ta­
tosságát. — Az ág. ev. hitv. templomban va­
sárnap délelőtt 10 órakor Mohr Béla segédlel­
kész tart istenitiszteletet.

— Előintézkedések a debreczeni képvise- 
öválasztásra. A debreczeni harmadik kerület­

ben a képviselőválasztásra csendben ugyan, 
de szorgosan folynak az előintézkedések. — 
Mind a két párt érésén mozog, megteszi a 
maga intézkedéseit s hogy hallasson magáról 
megmozdult a nemzeti párt is. K o m 1 ó s s y 
Arthur elnöklete alatt tegnap üléseztek a 
Bika szálloda egyik termében, javaslatukat 
azonban hétfőn hozzák meg s másnap terjesz­
tik a pártgyülós elé. A függetlenségi párt je­
löltje Dr. B a k o n y i Samu holnap vasár­
nap délelőtt 10 órakor, a városháza udvarán 
fogja programmbeszódót megtartani.

Debreczen város tanácsa ma délelőtt tar­
tott rendkívüli ülésében a törvényben előirt 
intézkedéseket tette meg. Hatósági kiküldöt­
teket nevezett ki, a kik a választás alkalmá­
val a személyazonosságot lesznek hivatva — 
ha ez iránt kétség merülne fel — megállapí­
tani. A hatóság kiküldöttjeiül a városi tanács 
egyhangúlag Csóka Sámuelt ósEizmann 
Józsefet nevezte ki.

A központi választmány pedig sorshúzás 
utján döntött, hogy a harmadik választóke­
rületben melyik utczai rész kezdi meg előbb 
a szavazást. A sorshúzás szerint a varga ut­
czai rész kezdi a szavazást junius 12-én reg­
gel nyolez órakor. Arra nézve, hogy a sza­
badelvű, vagy a függetlenségi párt tagjai sza- 
vaznak-é előbb, ugyancsak a választás nap­
ján, a választási elnök Búzás ílAek, szintén 
sorshúzás utján dönt.

A szabadelvű párt tagjai legutóbb tartott 
értekezletükön kijelölték a harmadik választó 
kerület polgárai közül a bizalmi férfiakat. A 
szabadelvű párt részéről bizalmi férfiak a 
Kossuth-utczai részből : Lakatos Gábor és 
Jéna János, a varga-utezai részből pedig 
Szabó Sámuel.

A szavazás, mint ezt már több Ízben is 
említett ük a városháza nagytanácstermében 
fog megtörténni. A választás junius 12-ón 
reggel nyolez órakor kezdődik meg s minden 
valószínűség szerint csak a késő délutáni 
órákban ér véget.

Nledárdus napja. A mai napra esett
Medardus napja. A néphagyomány azt t*. „», 
hogy ha a mai napon csak egy rövidke eső 
kerekedik is, nem szűnik meg az esős idő hó­
napokig, de legalább is 40 napig napról-nap- 
ra esik az eső. Es ez a jövendölés többé-ke­
vésbé, de mindég beteljedett még. Ha Medard 
napján esett az eső, esett egész junius, da 
még jó ideig júliusba is egymásteórtók az eső­
zések. Ez pedig nem valami kecsegtető a gaz­
dákra nézve, mert a növényzet nem fejlődhe­
tik, az aratás késik, de meg a búza is meg­
üszkösödik. A mai napon legalább a kora 
délutáni órákig szép tiszta időnk volt. A szá­
raz szeles idő arra enged következtetni, hogy 
jó darabig nem lesz esőnk, így tehát a ki 
csalhatatlannak tartja a népnek M e d á r d 
napjához fűzött jóslatát, bátran hajthatja le 
fejét álomra, nincs oka félni a negyven napig 
tartó esőzéstől.

— Egyházi tanácsülés. Az ágost. ev. egy­
ház tanácsa holnap vasárnap azaz junius G én 
délután három órakor az iskola helyiség ében 
ülést tart.

— Eljegyzés. K n e i f e 1 Adolf nagyvá­
radi csász. és kir. állatorvos eljegyezte K r ti­
ni e r Lajos debreczeni magy. kir. honved 
állatorvos bájos és szeretőire méltó leánv»- , 
Elvira kisasszonyt. Az eljegyzéshez, melyet e 
hó 2-án tartottak meg, a rokonok, barátok es 
ismerősök igaz szerencse kivánatai járultak.

— Igazoló könyvecskék. Mindazon debre- 
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56, 57, 58, 59, 60 és 61-ik évben születtek svég- 
elbocsájtó levelekkel el vannak látva, népfel­
kelést igazoló könyvecskéiket már a mai nap­
tól kezdve átvehetik a hivatalos órák alatt (d. 
e. 9—12, d. u. 3—6-ig) a katona ügy osztály­
nál. Kiadatásra vár ugyanis e helyen közel 
1200 ilyen igazoló könyvecske.

— Szabadságolások a kir. ítélő táblán. A 
debreczeni kir. ítélőtáblán az összes tanácsok 
teljes ülést tartanak ma délután 4 órakor, mely 
ülésen a tisztviselőkar szabadságolása tekin­
tetbe vételével megfogják alakítani a julius és 
augusztus hóra szóló, az ide vonatkozó tör- 
vényczikk értelmében a szüneti tanácsot. A 
szüneti tanács tehát fog két hónapon keresz­
tül működni s ez idő alatt szabadságra megy 
a bírói kar legtöbb tagja, úgyszintén a kezelő 
személyzet nagy része is.

— A helybeli rém. kath. elemi és felső 
leányiskolák évzáró vizsgálatait a következő 
sorrendben fogják megtartani; Junius 10 ikén 
a I. fiúosztályban, 11-ikén a II. fiúosztályban, 
12-ikón a III. fiúosztályban, 14 ikén a IV. 
fiúosztályban. 15-ikón az V. fiúosztályban. — 
Az elemi leányiskolákban ■ 18-án délelőtt az
I. A) oszt. délután az I. B) oszt. 19 én a II 
oszt. 20-án a III. oszt. 22 én a IV. oszt. 24-én 
délelőtt az V. oszt., délután a VI. osztályban, 
25 én a felső leányiskola I. 
osztályában, 26-án a II. osztályában, 
28-án a magántanulók vizsgálata, 29 ikén ün­
neplés háladó istenitisztelet. A it ez. szülőket 
és a tanügy iránt érdeklődőket ezen vizsgála­
tokra tisztelettel meghívja az igazgatóság.

— Hányán költözködtek májusban. Május 
hó a költözködések első időszaka. Debreczen- 
ben a lakváltozások ebben a hónapban a leg- 
gyakoriabbak. A városi tanács által kiadott 
szabályrendelet értelmében is ekkor kezdődik 
a lak-év. Nem lehet tehát azon csodálkozni, 
hogy a múlt hóban a rendőri bejelentési hiva­
tal valóságos ostromnak volt kitéve a lakás- 
változás bejelentések miatt. Május hó folya­
mán ugyanis a költözködők közül 14,682-en 
jelentettek be lakásváltozást. Ebben a hóban 
is folynak a bejelentések s az elmúlt pár nap 
alatt 2095-en jelentették be, hogy uj lakásba 
költöztek.

— Az Artézi kút "helyett szivattyús kút.
A nagytemplom előtt sikertelenül végzett ár- 
tózi kútfúrási munkálatok után a hatóság 
Zsigmondy javaslatára elhatározta, hogy szi­
vattyús kutat készített. Megbízta a főmérnö­
köt, hogy az átalakítási munkálatok s a szi­
vattyús kútnak a kereskedelmi akadémia 
előtti téren való felállítására tervet és költ­
ségvetést terjesszen a város elé. — S t á h 1 
Géza h. főmérnök a megbízás alapján a szük­
séges intézkedéseket megtette s eljárásának 
eredményéről a terv és költségvetéssel együtt 
főbb részeiben a következőket jelentette be 
n>a a városi tanácsnak : Zsigmondy Béla mér­
nök az ártézi kutnál csőkivágást eszközölt s 
azután próba szivattyúzást tartottak. Huszon­
négy óra 224.015 liter vizet szivattyúztak ki, 
amely viz, avegyelmezés szerint ólvezési ezé- 
lokra teljesen alkalmas. A próbaszivattyuzás 
és a vegyelmezés alapján tehát a kútnak jó 
ivóvizü kúttá alakítása sikerültnek tekinthető. 
Az átalakításhoz szükséges furott vörös fenyő­
facsövek előállítása, a kavicsrostálás és mosás 
1700 forintba kerülne. Magára a kutállomány- 
ra két költségvetést terjesztett be a főmérnök 
a tanács elé. Az egyik egy öntött vas állvány 
teljes felszereléssel 1340 forintba a másik szi- 
vatyu állvány terméskőalapzattal 1590 írtba 
kerülne. A főmérnök midőn az előbbi szi­
vattyú állványt felajánlja, egyúttal költségve­
tésében kimutatja, hogy az ártrézi kútnak 
szivattyús kúttá való átalakítása 4340 írtba 
kerülne.

— A selmecibányai erdészek Debreczenben.
Ma utaznak el az enyedi kollégium diákai és 
holnap, vasárnap érkeznek tanáraik vezetése 
alatt a selmeczbányai erdészakadémia III. éves 
hallgatói, kik tanulmányútra jönnek ide, meg- 
.akarják ismerni az alföldet, a debreczeni erdő

séget. a növendékek este 7 óra 50 perczkor 
érkeznek, az Angol királynőbe szállnak, hol 
ismerkedési estélyt tartanak, a következő hét­
fői napon reggel 7 órakor kocsin mennek az 
Apafájára, onnan Monostorra, délután két 
órakor pedig a pallagi gazdaságot tekintik 
meg. Este visszaérkezésük után bankett a 
nagyerdei pavillonban.

— Kávéházi jelenet. A kávéház tele van. 
Hallatlanul kiöltözködött, roppant szépen meg- 
beretvált, világos ruhás, jóképű ur terpeszke - 
dik az egyik sarokasztalnál. Lengő füstfelhő­
ket sóhajt a levegőbe, közbe unottan dobol a 
márványasztalon.

Végre odavetődik egy nagy Ívben meg­
görnyedő, mosolygó férfiú.

A pinezér.
— Szolgálhatok krmássan ?
— Van fagylalt ?
— Kéremássan, szolgálatára könyögöm 

ássan 1
— Milyen van ?
— Van könyörgöm : vanília, ozitrom. Van 

narancs, csokoládé.
— Más milyen nincs f
— Sajnálom, — talán jeges kávét pa­

rancsol ?
— Van jegeskávó ?
— O kérem, hogyne I
— Hát adjon — illusztrált lapot.
... A pinezér szolgálatkészen iramo­

dott tova, s alighanem mérgelődött magában.
— a kir. Ítélő tábla ügyforgalma. A deb­

reczeni kir. ítélő tábla tevékenységéről és 
ügyforgalmáról szóló kimutatás szerint az el­
múlt május hóban elintóztetett 3091 drb pol­
gári ügydarab közül ülésben ahó végéig 
2008 drb, ülésen kívül 899. Büntető ügydarab 
3229 drb közül a hó végéig ülésen kívülí 
1185 drb. Elintézésre várt e hó l-étől kezdve 
154 polgári és 278 büntető ügydarab A deb­
reczeni kir. ítélő tábla összes restanciája tehát 
e hó elején 432 drb volt.

— A diákok köszöneté. A magyar diák 
szövetség elnöksége következő levelet küldötte 
a tanácshoz „Tekintetes Városi Tanács ! A 
budapesti „Egyetemi Kör“ bizottsága s az 
„Országos magyar diák szövetség“ központi 
elnöksége a Debreczenben f. évi május havá­
ban tartott országos diákkongresszus alkalmá­
val midőn a magyar ifjúság képviselői Debre- 
czen szabad királyi város szives vendégszere­
tetét élvezni szerencsések voltak, a Tekintetes 
Városi Tanács részéről tanúsított nagybecsű 
támogatásáért és kegyes áldozatkészségéért 
őszinte háláját és köszönetét fejezi ki. Mély 
tisztelettel Budapest, 1895. junius 4-én Oppler 
Emil elnökhelyettes. Csatho Ernő főjegyző.“

— A debreczeni kereskedelmi és iparka­
mara a következő sorok közótótelére kérte 
fel lapunkat : Vászon kereskedők 
figyelmébe, a magy. kir. dohányjöve- 
dóki központi igazgatóság a m. kir. dohány - 
jövedék által az 1896—1898 években szüksé­
gelt 747,000 méter különféle vászonnemüek 
szállítására nyilvános árlejtést pályázatot hir­
detett.

— Rózsa Lajos női divattermében Debre- 
czen kistemplombazár, nagy választékban ér­
keztek szövet, selyem, batiszt és angol sephir 
blousok, matinék, schlafrokok, gigerli ingek, 
Elegáns párisi modell kalapok. — Színes és 
fekete gallérok, cäppek, porköpenyegek, úti 
ruhák, május 1-től kezdve rendkí­
vül leszállított árban kapható k

— az egyetem javára rendezett nagy- 
hangverseny szereplőinek művésziesen csopor­
tosított és lovag Chilinszky György műterme 
ben készült remek jelmez fényképek Boros 
Testvérek női divat kereskedők Kossuth 
utcza 3. kirakataiban vannak közszemlére ki 
téve.

— Jó családból való fiú, Steiner és Witt- 
mann női és férfi divat üzletében tanulónak 
felvétetik.

SZÍNHÁZ.
* A debreczeni színtársulat Nyíregyházán.

Kevesebb érdeklődés mellett játszik Tiszay 
színigazgató társulata Nyíregyházán Oka le­
het ennek egyrészt az is, hogy a bérletek egy 
része már lejárt, másrészt pedig az, hogy a 
hónap utnlsó hete volt. Ami az előadásokat

illeti, azok most is megmaradtak az előbbe- 
niek színvonalán. Vasárnap Deréky Antalnak 
„Napraforgóba került színre. A vasárnapi 
előadáson különösen a Ruzsinszky népdalai 
arattak zajos tetszést, de tetszettek a Haday 
nótái is. Krómer és Rózsahegyi tetszettek. — 
Hétfőn „A Vadarzók“ került színre, Wittmann 
vigjátéka- Sok tapsot arattak Tapolezay, Kiss 
Irén, Krémer, Rózsahegyi. Hajnóczy Va­
lériáról igy ir a „Nyirvidék“. Hajnóczy ez es­
tén mutatkozott be először szerepköréhez illő 
nagyobb szerepben. Erősen megérzik ugyan 
még játékán az iskolai mesterkóLség s ezen­
kívül főként kezeit nem tudja mivel foglal­
koztatni, de nehány jelenetével, kivált az ap­
ját felismerő, egyébként már chablon szerű 
jelenetben, tisztességes sikert aratott. Kedden 
a Troubadourt ismételték, félig üressen ma­
radt nézőtér előtt. Ruzsinszky gyönyörűen éne­
kelte nehéz szerepét ; úgyszintén tettszett 
Margó Zelma, jók voltak Német és Haday is. 
Szerdán premier volt. R o v e 11 a Gerolamo 
„A becstelenek“ nagyhatású színmüvét adta 
elő a társulat először. A premier teljes 
sikerében nagy része volt Bogyó Ilonának, 
továbbá sok tapsot kaptak Krémer, Kiss Irén, 
Sándor. Csütörtökön a Margó Zelma juta- 
lomjátéka gyanánt a Nebántsvirág ment olyan 
nézőtér előtt, mely, a darab lejátszott voltát 
tekintve, egyedül a közönségnek Margó iránti 
szeretetéből fejthető meg. A jutalmazott, ki a 
czimszerepet játszotta megszokott jókedvvel, 
egy tekintélyes összegű készpénzt tartalmazó 
virágkosarat, egy koszorút és öt hatalmas 
csokrot kapott tisztelőitől Mellette főként 
Krémer, Német, Püspöki és főleg Rózsahe­
gyi váltak ki a gondos emsemble-ból. — 
Pénteken Daudet színművét, a Létért való 
küzdelmet ismételték olyan gyéren telt néző­
tér előtt, mely annak volt tanúbizonysága, 
hogy saisonban kivált komoly darabnak, két 
előadásra való közönsége Nyíregyházán még 
nincs. — Tapolezay, Sándor, Rózsahegyi, Rle- 
novics, Lubrincz, Csernyi, Bogyó, Hajnóczy, 
Kiss Irén érdemeltek említést

* Színészeink szünete A debreczeni szín­
társulat tagjai e hó közepével be végzik az 
előadásokat Nyíregyházán, ahol az utóbbi 
időben a közönség már kevesebb érdeklődés­
sel viseltetik a repertoir iránt s a színházat 
se igen látogatja. Tiszai Dezső színigazgató 
egy hónapi szabadságra bocsátja társulatának 
tagjait, a kik közül többen ezt az egy hóna­
pot Debreczenbenfogják eltölteni. A társulat 
tagjai julius 30 ná Máramarosszigeten talál­
koznak ahol pár napra mepkezdik hatvan es­
tére terjedő előadásaik sorozatát. A társulat 
szeptember 26 án tér vissza Debreczenbe.

Különfélék.
+ Gyermekek a kutban. Megrendítő eset­

ről értesíti lapunkat ó-becsei levelezőnk : Az 
ottani gyermekjátékkereskedőnek : Schmiedel 
Jánosnak gyermekei : egy nyolez éves leány­
ba, a ki hat hónapos unokaücsét karján tar­
totta és egy öt éves fiú, alkonyat idején az 
udvaron játszottak. A nyitott kút fölött állot­
tak s úgy gyönyörködtek a viz által vissza­
tükrözött képükben. — A nagyobbik leányka 
azonban egyszerre elszédül és a karján pihenő 
gyermekkel a mély kútba zuhant. A fiúcska 
bár nagyon megijedt, nem vesztette el lélek­
jelenlétét, hanem befutott a szüleihez s el­
mondta a szerencsétlenséget. Az apa őrülten 
rohant a kúthoz s minden gondolkozás nél­
kül beleugrott. A leány egy a kút oldalán 
kiálló kőbe kapaszkodott, — kis öcscsót 
azonban elejtette s az a viz alá merült. Az 
önfeláldozó apa szintén a viz alá merü’t s a 
fenékről felhozta elalélt gyermekét Ezalatt a 
szomszédok összefutottak s kötelek segítségé­
vel felhúzták a kutban levőket. Gyors orvosi 
segítség a kis fiút életre hozta s igy aztán 
mind a hárman szerencsésen megmenekültek 
a haláltól.

+ Öngyilkos tolvaj. Csirkéket lopott Bá- 
novits György baksai gazdaember; még pedig 
életébe először. A csendőrök be akarták kí­
sérni Szent Lőrinczre a szolgabiróhoz. El is 
indultak vele gyalog az országúton. Mikor 
besetétedett Bánovics kirántotta zsebéből kését 
és a nyakába vágott vele. Rögtön összeesett és 
csak nagy ügygyel-bajjal tudták szekéren be-
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Bzállitani a pécsi kórházba, ahol most mes­
terségesen etetik, mert a gégéiét egészen ke­
resztül metszette. A mint bevallotta, az öngyil­
kossági kísérletet, szégyenében követte el.

+ Félmilliós alapítvány a zsidóság beol­
vasztására. A magyar nemzetnek egyik leg­
nagyobb érdeke, hogy a hozzátartozó összes 
fajok és nemzetiségek a magyarosodás utján 
teljesen beolvadjanak. E nagy őzéi érdekében 
— mint a F. L. mai száma Írja — újabban 
egy nagy lépés történt. A nevezett lap érte­
sülése szerint ugyanis egy nagylelkű ember­
barát, akinek áldozatkészségével a jótékony­
ság minden terén találkozunk, azon a napon, 
amelyen a főrendiház a zsidók reczepczióját 
megszavazta, félmillió forint alapítványt tett, 
azzal a rendeltetéssel, hogy az a zsidóságba 
való beolvasztására fordittassék. E czélból bi­
zottságot is küldtek már ki, melynek feladata 
lesz kidolgozni a részletes tervezetet, hogy mi- 
kóp lehetne az alapítvány kamataival a leg- 
czélszerübben és leggyümölcsözőbben a kívánt 
czélt előmozdítani. A bizottság már hozzá is 
látott nagyórdekü munkájához, s a tervezet 
legközelebb a nyilvánosság elé kerül.

+ Óriási felhőszakadás. Sopronból távi- 
ratozzák. Emberemlékezet óta nem volt olyan 
felhőszakadás szón a vidéken, mint tegnap­
előtt. A Schwarzbach és Kleinwolkendorf le- 
löl jövő megáradt patak teljesen elöntötte 
Rabold községét ; a lakosság nem tudott me­
nekülni. Az elpusztult emberek száma még 
nem ismeretes. Az ár elvitte a hidat is. Egy 
csecsemőt, akit bölcsőjével sodort el az ár, 
még élve mentették meg. Számos ház elpusz­
tult. Több mint száz községi lakost nem talál­
nak. A nyomor óriási. A község szivszaggató 
látványt nyúji.

A becsület sértés.
— Érdekes história. —

Fiatal, szőke pihés állu, nyalka paraszt­
legény surran be a járásbiró hivatali szobá­
jába.

Odaáll az Íróasztal elejbe, s zavartan tó- 
pegeti a mándlijába tűzött himes csipkés kesz­
kenőjét, s vár hallgatagon.

A járásbiró lecsapja a tollát, rátámasz­
kodik a félkönyökére, s a legényre mordul, 
durván.

— Mit akarsz ?
A legény riszál egyet a tarisznyája szí­

ján, fölveti a fejét kevélyen.
— Kezeit esókulom panaszszal vónék.
— Hogy hívnak ?
— Tolvaj Sándor a becsületes

nevem.
— Hova való vagy ?
— Sárándi, megkövetem alázattal.
— Mi a panaszod ?
— „Becsület sértés“ követem a tekin­

tetes urat.
— Ki bántott meg ?
— Kistáj Gerga János.
— Megvert ?
— Dehogy, — kezeit esókulom — még 

csak a’kkéne.
— Sértegetett ?
— De még hogy.
— Hát aztán mivel ?
— Becsület sértéssel, megkövetem a te­

kintetes urat.
— Meggazemberezett ?
— Ki ? Az a hitvány engem ? Dee hogy !
— Mivel bántott meg hát ?
Tolvaj Sándor meghuzogatta a kikiván- 

kozó nehány száll szőke bajuszát, kivágta a 
lábát erősen, — aztán lesütötte a szemét.

— Hogy mivel bántott meg az a fele­
más képű. Mivel ? — tisztesség nem esik 
mondván, aszonta a nyulujju nekem, hogy az 
én dohányzacskóm nem igazi 
k o s t ö k — esókulom kezeit a téns királi 
törvény biró urnák.

. . . Kistáj Gera Jánost mégmáig se zár­
ták be „becsület sértés“ mián.

Mindenféle.
X Eléggé sajnálta. Különös, mond a birá 

hogy ön az arukat ellopta és a pénzel telt 
dobozt érintetlenül hagyta.

Vádlott. Kérem biró ur, legalább ön ne 
vesse a szememre. Eléggé sajnálom a dolgot, 
a feleségem is összeszidot már miatta.

X Üzenetet nordó madarak. Egy dnep- 
rovszki földbirtokosnak már évek óta az volt 
a szokása, hogy a birtokán elfegot vándorma­
darak testéhez apró fémcsóvecskéket erősített, 
melyekbe orosz, német, franczia és angol nyel­
vű üzeneteket rejtett el. Meg volt jelölve a 
hely, a madár tovaindulásának ideje, a föld- 
birtokos neve azzal a kérelemmel, hogy a ma­
dár újabb elfogatásának, esetleg megölésének 
idejét szíveskedjék, rh napokban Kairóból a 
következő levél érkezett.

„Az ön darumadarát Tongona tartomány- 
bav egy máhdista még 1892 ben ölte meg és 
a fémcsövecskét a benne levő üzenettel együtt 
Udermanba küldte Abul-Aga-Ibben-Mahamed- 
nek. A levélkét én kaptam fordítás végett, de 
csak most, szerencsés kiszabadulásom után 
vagyok abban a helyzetben, hogy önt erről, 
kívánságához képest értésem.

„Slatin basa.“
X Gyöngéd ezélzás. Egy jeles szinószünk- 

hös, k í egyúttal a szini iskola tanára is, be­
kopogtatott" egy fiatal hölgy és elszavalja neki 
Kiss József Simon Judit-ját.

— És most mondja meg, tanár ur, mit 
tart művészi jövőmrcl ?

A tanár egyet hmm-get, aztán kurtán 
odavágja :

— De kisasszony mikor varrógépek is 
vannak a világon 1

Visszajött.
Szellemórán, cEöndt s éjjel 
Kimerültén édea kéjjel 
Régi dalnak hangjain . . .
El-eltünő, csalfa ké, ek !
Ti csak mindig visszatértek 
Lenge szellő szárnyain.
Elvittétek s újra itt van,
Kiért szivem lángra lobban.

X Egy játékkaszinó bérlete, Az ostende-i 
játékkaszinót nemrég adták bérbe erre az esz­
tendőre, még pedig 363 000 frankért. A bér­
beadás árverés utján történt és a legkisebb 
ajánlat 213.333 frank volt. A bérlő azonban 
nemcsak a bérletet tartozik megfizetni, hanem 
őt terheli az adó, továbbá a kaszinó femar- 
tásának a költsége is, úgy, hogy a rövid 
fürdőidóny alatt legalább is 500 ezer frankot 
kell kipréselnie a vendégeitől, hogy vesztesége 
ne legyen.

Szikrák.
Készség. Kisasszony (a könyvkeres­

kedésben) : Kérem megkaphatnám Dóczi La­
jos Csókját.

Segéd : Azt fájdalom nem .... De ha 
nem feltétlenül a Dóczi volna szükséges . . .

A mütárlaton. A. Hogyan uram, 
önnek ez a csendélet nem tetszik ?

B : Hát tudja nagyon szép, hanem . . . 
tengeri rákon egyszer elrontottam a gyomro­
mat !

Katona porok. Káplár : önkéntes, 
mi van ebben a skatulyában ?

Önkéntes : Fogpor.
Káplár : Igen V Hát csak vigye el ezt 

innen és jegyezze meg magának, hogy a ka­
tona csak kétféle port Sismer : a lőport és a 
rovarport !

Előzékenység. Hitelező : Na hallja 
kérem, most már tizedszer fáradtam önhöz 
hiába, ide az ötödik emeletre és nem tudok 

I pénzt kapni ! Hát csakugyan nem tud megkí­
mélni ettől a nagy fáradságtól ?

Adós : Dehogy nem. Adjon kölcsön 100 
forintot és rögtön a földszinten bériek lakást.

Aviczinalis vasútról. Utas : 
Miért szállott le a mozdonyvezető ?

Vonatvezető : Kneipp kúrát használ és ha 
a vonat egy rétre ér, akkor a mozdonyvezető 
mezítláb fog a vonat mellett haladni a fü- 
vön.

1895. junius 8

Szórakozottság. Tanár : (egy őt 
meglátogató tanítványához) : Hm, hm,. . . hát 
a nővére hogy van ?

Tanítvány : Kérem tanár ur, hiszen ne­
kem nincs is nővérem, csak egy fivérem.

Tanár: Hja, persze . . . run önt a fivéré­
vel tévesztettem össze.

Vidéki színészet Igazgató : Az 
első szerelmest elakarom boosájtani. Hogy va­
gyunk vele ?

Titkár : Két kiló krumplival és egy ta­
valyi boringgel van — előlegben.

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde. Búza. az üzlet 

ma kellemesebb hangulatban nyilt meg. A kí­
nálat mérsékelt, a vásárlókedv korlátolt ma­
radt. Ezek daczára az irányzat 'megszilárdult 
és az eladott 12.000 métermázsáórt öt kraj- 
czárnyi magasabb árt fizettek.

Másféle gabonanemüekben nagyon cse­
kély forgalom volt, csendes hangulat mellett, 
de változatlan árakon.

Határidő-üzlet. A buzaüzlet sziláid han­
gulatban nyilt meg az árak emelkedtek. El­
lenben rozs és tengeri hanyatló irányzatban 
haladtak, zab és repeze változatlan maradt. 

Forgalomba került:
Búza őszre 7.45—7.51—7.47—
Búza tavaszra 7.46- 7.48—
Búza május—júniusra 6.48—6.<-0—
Rozs tavaszra 6 63 6.52—
Rozs őszre 6.71—6 58—6.62 
Tengeri május—júniusra 6.55—6 42— 
Tengeri julius—aug.-ra 7.67—6.70—6.78 
Zab tavaszra 6 09—6.11 
Káposzta-repce aug.—szept. 10.80—11.75 
Déli egy órakor a következő záróárakat 

állapították meg hivatalosan a tőzsdén :
Búza őszre 7.47 pénz, 7.49 áru 
Búza tavaszra 6 47 pénz, 7.49 áru.
Búza május—júniusra 6 37 pénz, 6.39 áru. 
Rozs tavaszra 6 93 pénz, 6.95 áru.
Rozs őszre 6.40 pénz, 7.02 áru.
Tengeri május—júniusra 6.45 pénz, 6 46 áru 
Tengeri jul. aug.-ra 6.50 pénz, 6.52 áru. 
Zab tavaszra 6.72 pénz, 6.74 áru,
Zab őszre 6.08 pénz, 6 10 áru. 
Káposztarepcze aug.-szept.re 10.70 p. 10.75 á. 

Sertéspiacz. Budapes t-K ö b á n y a, 
1895 junius 6,

Magyar elsőrendű: Öreg nehéz 
páronkint 400 klgron felüli súlyban) —^ 36 
krtól 37 krig. öreg közép (páronkint 300 
400 kgr. súlyban) — 36,— krtól 37,--;
krig. Fiatal nehéz (páronként 320 klgron fe­
lüli súlyban) 32— krtól 35-----krig. Fiatal kö­
zép (páronkint 251 320 klgr. súlyban) 32 
krtól 35— krig. Fiatal könnyű (páronkint 
250 klgrig terjedő súlyban) — 25— krtól 32— 
krig. II. Magyarszedett: Nehéz (pá-
ronkmt280 klgron felülisulyban)-----krtól
-----krig. Közép (páronként 220—280 klgr.
sulyb.) — —.— krtól —.-----krig. Könnyű
páronkint 220 klgrig terjedő súlyban — —— 
ktról----- krig. III. Szerbiai: Nehéz (pá­
ronkint 260 klg. felüli súlyban) 34— krtól 
37— krig. Közép (páronkint 220—260 klgr. 
súlyban) — 34— krtól — 37 krig. Könnyű 
(páronkint 220 klgrig terjedő súlyban) 33 
krtól — 36 krig.

Sertés létszám : 1895. évi junius hó
5. napján volt készletben 52.949 darab, 
1895. évi junius hó 6 napján felhajtatott 
— djb. 1895 junius hó 6 napján elszállitta- 
tott 1993 drb. 1895. junius 7 napjára. maradt 
készletben 50,956 drb. A hízott sertés üzlet­
irányzata : Az árak helyi fogyasztásra vonat­
koznak, súlyos helyzet nem változatlan._____

A táros nagy forgalmú helyén az igazság­
ügyi palota szomszédságában s a vasúti indóház 
közelében lévő „Telegdl-fClr*

vendéglő, gőz- és kádfürdő
folyó évi október elsejétől, vagy együttesen vagy 
külön bérbe kiadd. Komoly ajánlatok Debre­
cenbe Telegdi K. Lajos könyvkereskedeeebc
intézendők.
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A sok helyütt forgalomba került gyönge csiraképessdgü répamag miatt pótvetésre lévén 

szükség, elhatároztam, hogy az észak németországi termelő" eredeti ólomzárával ellátott 
szavatolt fajazonos és esiraképes takarmány

forrAs. Lesjobb asztali és 6<lít61tal. Kitan» azolgálatot 
tent u emészteni «»Taroknál.

Járvány idején prtt«ervatlv iryáirysivrnek
__________________ ___bizonyait.

Szét­
küldése Édeskuty L.'BH'

—*t Kapható mindenütt. -Se—

SZABÓ LAJOSFIAI
czégnél 

Debreczen, Rózsatér
a tavaszi idényre raktárra érkeztek

Divatos női ruhaszövetek,
Brassói és gäcsi posztók.

Lakás berendezésekhez :

szőnyeg1, iUgg'ony, 
BÚTORSZÖVET, "

ÁGI- ES ASZTALTERÍTŐK,
Vásznak,

melyeket olcsó szabott árakon 
árusítunk el.

SíF*' Vidékre kívánatra mintákat
■BtiMBíefttih jemsRHBastMH am

bérmentve küldünk.

vakból a „Debreczen! Termény- és Áruraktár Részvény társaságnál“ készletet tartok, 
hol azokat a t. gazdakozotiaeg barmikor átveheti, a következő jutányos árakon •
Oberdorfi............................30 frt. I Eckendorfi . . . . 25 frt
Mamuth óriás......................27 „ | Olajbogyóalakú ... i 25

Buczok 22 frt.

HALDEK raagnagykereskedése, Budapesten.
gjwnmaa

Minden hasonló készítmények­
kel szemben előnyben kell része­
síteni ezen labdacsokat, melyek 
mentesek minden ártalmas anyag­
tól, a legnagyobb eredménynyel 
használtatnak az altesti szervek 
betegségeinél, könnyen hashajtók 
és vértisztitók ; egy gyógyszer 
sem kedvezőbb és a mellett egé­
szen ártalmatlan,

székrekedéseket
a legtöbb betegségeknek e biztos forrását olvasni és ezukrozott alakja miatt még gyer­
mekek is szívesen veszik. — Ezen labdacsok dr. Pitha udvari tanác ostól igen meg­
tisztelő bizonyitványnyal let ek kitüntetve.

Egy 15 labdacsot tartalmazó doboz 15 kr. Egy henger (8 doboz 120 labdacs) 
Ara csak I frt o. é.

ATT A C ! Utánzásoktól mindenki intetik Kérjen mindenki világosan 
■ Neustein-fé'e Erzsébet pilulákat. — Csak valódi, ha minden 

doboz a mi törvényesen bejegyzett vörös nyomású védjegyünkkel van ellátva, 
11 ■ m- : Főraktár Bécsben : Apotheke ?zum heiligen Leopold“ des Neustem 
l’b,, Belváros, Ecke der Planken Speiegelgasse. — Raktár Debreczenben 
Rothschne1' V. Lmil és Tóth Béla (előbb Göltl Nándor) Balázs Ödön, Miha- 

lovits István, Tamássy Béla és Füleki Pál 
gyógyszertárában.
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Hogy vasfarlaiinára néz.ve is az, első helyet loglaiia el, kiiuniit a 
következő összfíiasoiilitásliól:

1 liter vízben van Yascarbonat
®P“a .................................................................. .....
íschwai'iacb ...................................................... 0'04°
Pirmout ................................................. _ 0 077
Franzensbad.........................................................  0057
Buziás..................................... " 0-152
Élőpatak .................................................. 0’468
'£'‘8ná,d,............................................................................ 0 137
ßors?dk................................................................. .....
ß4rtfa •.................................................................................0074
H,?mród............................................................................... 00645
■ Venus“ ............................ . o 173

Szénsav.
1288 c. c. 
1081 c. c 
1271 c. c. 
1290 c. c 
1443 c. c. 
809 c. c. 

1125 c. c. 
1725 c. c. 
1209 c. c. 
687 r>. c. 

2472 c. c.
Mindezekből látható, hogy a kitűnő szakértők által foganatosított vegyelemzés szerint egy liter a 

ezdi-polyáni „VénilS “-forrás vizében 427 gramm szabadás 7 gramm kötött szénsav van. Mihez még hozzá­
járni a jelentékeny vascarbouát- tartalom. Ekét alkatrésznek nagy mennyisége és a többi ásványos alkatrészek

képződőnyálkat feloldja. A gyomornedv elválasztását fokozza.
' **:°r?rti1, citromlével, málnaszörppel, vagy egy magában is kellemes üditő élvezeti ital • a szominsá

S~f^,^EGSK<ÍEK ESETE1BEN IS- ERÖ8EN CSIU-APITJA . innen van, ilaTsTgek

János FerC,,CZ'tierdby EÜlUP’CM,,"k J6ZSef- V“*‘ La'08’ S..bö Zsigmond, Ftiegyhiai
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BEFtlíü ÜVEGEK
gyári áron. 

Angol befőző üvegek
elpattanástől ment,

2 krtól foljöhh.
Hólyag papirt, kötöző zsineget

ajánl
Iíj PAJER JÓZSEF

üveg és porczellán üzlete.

Z SZÉPÍTŐmm.
Creme Venus"
Bőrápolást szer.

Folyopép „Eugen io"
Folyékony piros arczkenőcsjug*'
„Eugenie” hinfö por
fehér rózsa és créme szintien
Hajicsíöszer

Kaukázus
edrő kivonat, j

mm

„Yénus crémeu 5áió°s!er
Kitűnő teljesen ártalmatlan cosmeticum 
kiváitképeu hasznos a bőr zsirfénye és 
érdessége ellen; a bőrt vakító fény- 
nyé varázsolja a ránczok és redok 
képződését megakadályozta, s meg­
óvja az zrczszin fiatalos frissesége .
— A „Venus créme“ nem tartel 
máz semmi z s 1 r n e m ü anyagot, 
ezért soha nem avasodik s az év és nap bármely szaká­
ban minden ártalom nélkül alkalmazható. A t közönsé­
get érdekében kérjük, hogy az itt levő védjegyre szigo­
rúan ügyeljen. Ára 2 frt. ______

„Eugénie iolyópép“ SSSTiS
p itésére s a virágzó, üde arczszin állandó megőrzésére- 
Ugy az arcznak és nyaknak, mint a kéznek és karok­
nak gyönyörű lágyságot és márványszerö tisztaságot köl­
csönöz : a bőr minden érdességét és foltosságát meg­
szünteti. Ára 2 frt. ____

„Eugenie vörös folyékony arcz-
lronnoc11 teljesen ártalmatlan. Az ajknak, arcznak 
üeilOLS és füleknek szép természetes rózsaszínt 
kölcsönöz ; villamos fény mellett is természetes színben 
tűnik fel s 3 napig is tapadva marad a bőrön.

„Eugenie hintőpor“ ftÄ!
tartósan észrevétlenül tapad, s a bőrnek természetes lágy­
ságot es üdeséget kölcsönöz. Ara I frt 20 kr. Pamacscsal 
együtt I frt 20 kr. _____

Tri Yiio-mi“ kitűnő hajnövesztőszer ; erősiti a 
, , JL fi XOgcIl bajgyökereket, teljesen megakadá­
lyozza a korpaképzödést. Ara I frt 60 kr.

„Nigritine végétale“ haj festő,
fekete és barna. A haj ezen szerrel festve 6 hétig is 
megtartja a színét és teljes lehetetlen a miileges fegtétj 
a természetes színtől megkülönböztetni. Ara 3 frt 50 kr.

Folyékony kaukázusi bajusz-
TtPílrn a kajusz növesztésére és épentartására. A 
pttUI V bajusz felsütése nem szükséges, a nélkül 
Is minden bajusznak kivánat forma adható. Ara 75 kr.

FORAKTf.R PEBRECZENBEN :
Sieut kiralyi Tivadar 

ilatszei raktárában.
B AKT ARAK BUDAPESTEN: Török József gyógyzertára 
K rály ntcza 12. Naruda Nándor Kosi uth-Lsjos-uteza, Lux 
is utas! Muzenm körnt. Városygyógyszertár Városház tér. 1
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Legolcsóbb bevásárlási forrás! |

Uj üzlet megnyitás.
»KIHtEVZEY

Nagy-Hat van-iiicza 1098. szám alatt,
az „Iparos ifjak önképző körével“ szemben.

L1SFIK0M1BB PETROLEUM,
mindennemű

száraz, por- és olajba törött kész
-= FESTÉKEK, =-

valamint a legjobb minőségű szobapatllá és minden­
nemű másféle iackok.

Legfinomabb gazdasági kocsikenőcs,
börzsir, halzsir, mindennemű GÉPOLAJ.

egyszóval asztalos, mázolók, szobafestők, 
JLvSei "K, bádogos, szíjgyártók és gazdasági czíkkek

= LEGOLCSÓBB =
bevásárlási f o r r á s a.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!

Áz előadások esős időben is megtartatnak.
HENRY LOVARDÁJA

a Széchényi utcza végén, (a régi kórház melletti téren.)

Pénztárnyitás este 7 órakor. — Előadás kezdete pontban 8 órakor.
Á zártszékek és I-ső hely birtokosai a szünet alati tisztelettel felkéretnek az istái óhelyiségek meg­

tekintésére.
Minden pénteken nap HIGH-LIFE estély.

Tisztelettel HENRY igazgató és tulajdonos.
Hétfőn, junius hó 10 én Nagy d sz előadás.

I

Vasárnap, junius hó 9-én
2>T ^ Or ~¥7 ELŐADÁS!

Délután 4 órakor CSALÁDI ELŐADÁS mérsékelt helyárakkal.
Bátorkodom a n. é közönséget figyelmeztetni, hogy a délutáni előadások éppen olyan 

pontosak és sikerültek, mint az esteink és csak a n. é, közönség azon részére számitok, mely 
este el nem jöhet.
I1ELYÁBAK DÉLUTÁN : Zattszék 70 kr. I-sö hely 50 kr II-ik hely 80 kr., állóhely 16 kr. 
Katcnák öimesteitől lefelé, diákok és gyetmekek : Zártszéken 40 kr. E ső helyen 30 kr. II-ik 

helyen 20 kr. és állóhelyen 10 krt fizetnek.

A medve mint mülovar, 
TállCX-egyveleg, lejti a baíletszemélyzet.

Blondin, a csoda-elefánt.
A bécsi napilapok és a lipcsei képes lapok szerint a legjobban betanított négylábú a világon. 

Betanította és elővezc ti Henry igazgató ur.
Közkívánatra : Az amerikai falusi borbély, n«gy komikus némaképlet.

Este 8 órakor a rendes hdyárak mellett még csak 6-szoros vendégjátéka az
5 utóiéi hetetlen D A Y T 0 N’-nak bámulatos mutatványaival.

Továbbá fellépte az összes szerződtetett milerőknek.
Az ostoba AUGUSZT (Mr. Harker) és a többi bohócz komikus jeleneteikkel. 

The NAMRUY’s kitűnő zenebokóczok fellépte.
„BLONDIN “ a csoda-elefánt, ÄtT
Végül; illőit A KONYHÁBAN néniaképlet, balettel.

Az esti pénztárnál : Számozott zártszék I—II. sor 1 frt, I-ső hely 60 
kr. II-ik hely 60 kr. Állóhely 25 kr. Gyermekek 10 éven alul és katonák 
őrmestertől lefelé az I—D. soron felét, az állóhelyen 16 krt fizetnek. Diák­

jegy a II-ik helyre 80 kr.
Mérsékelt áru jegyek előre válthatók d. e. 10 órától esti 6 óráig Schwarcz Dániel ur tajték­
pipa kereskedésében a „Bika“ szállodában, a következő árak mellett; Zártszék 1 frt, I. hely 70

kr., II. hely 50 kr.
A jegyek kizárólag azon előadásra érvényesek, melyre váltattak, váltott jegyekért visszatérítés

nem eszközöltetik
Kimerítő műsorok este a lovardában 10 krért kaphatók.

Nyomatott KÚT Aöl IMRE kony. - ós könyutti dájaban.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!
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1895. június 8.
A pörbontó patkány.

— Mese. —
Közli : Márton Béla

Volt egyszer egy öreg asszony, a ki egy 1 
kutyát, egy macskát és egy patkányt nevelt 
fel együtt. Mind a négyen jó egyetértésben 
éltek, egy szobában háltak, egyszerre étkez- , 
tek, gyakran ugyanannál az asztalnál, sőt nem 
ritkán ugyanazon tálból.

A macska sohasem háborgatta a patkányt, • 
ki viszont a legnagyobb tisztelettel viseltetett j 
irányában. A mi Nyalit, a ház őrzőjét illeti, j 
ez boldog kutya volt, kétszer ugatott napja- i 
ban, mikor ebédelni és mikor vacsoráim akar- j 
tak s idejének nagyobb részét a tűzhely előtt 
el nyújt ózva alvással töltötte, mig Dorombos, a 
macska, halkan dorombolt lábai közt, a pat­
kány pedig egész otthonosan járkált végig 
rajta.

Egy napon az öreg asszony ünnepélye­
sen összehívta ezt a családot; mindhárman 
hátulsó lábaikra ereszkedve körbe ültek s a 
gazdasszony igy szólott hozzájok :

— Kedveseim, ime idestova tizenöt éve, 
hogy együtt élünk. Felneveltelek, tápláltalak 
s jó nevelésben részesítettelek benneteket. 
Nyali, tégedet restté tettelek, de jól őrződ 
ajtómat. Te, Dorombos, ha nem ettél volna 
mást mint egeret, melyet magad fogtál, már 
régen meghaltál volna éhen, de jó vagy és 
dorombolásod segít aludnom. Patki, neked 
semmi hasznodat sem lehet venni és mégsem 
dobtalak ki Meg lehettek tehát velem elé­
gedve.

Nyali elkezdett vakogni, mintegy igent 
akarván mondani ; Dorombos nyávogott s 
hangjából az őszinte elismerés volt kivehető, 
mig a patkány helyeslőén bólintott fejével.

— Nagyon jól van, barátim, — mondá 
az öreg nő ; — látom, hogy nem vagytok há­
látlanok és ennek örülök. De fájdalom, az idő 
változik. Szomszédunk, a molnár, az a gonosz 
zsugori rég feni fogát házamra és kertemre 
Tudjátok, hogy pert indított ellenem, ugy-e 
bár ?

A háromtagú hallgatóság bólintott fejé­
vel és csóválta farkát válaszul, hogy tudja az 
esetet.

— Nos, kedveseim — folytatá az öreg 
asszony, — nem tudom mit beszélhetett ez a 
haszontalan molnár a bíráknak, de amint 
hallom, el fogom veszteni poromét s egy hét 
múlva a szabad ég alatt leszünk.

Erre Nyali oly keservesen kezdett voní­
tani, hogy majd meghasadt az ember szive 
rajta, Dorombos pedig nyávogott, mint egy 
siró gyermek. Csak a patkány maradt moz­
dulatlanul.

— Nem elég csak sírni, — mondá az 
öreg asszony félbeszakítva a fájdalom e kitö­
réseit, — gondolni kell önvédelmünkre is. 
Te, Nyali, neked fel kell hagynod renyhesé- 
geddel s vadászni kell menned, hogy leg­
alább egy nyulat vihessünk ajándékba a bí­
rónak. Te Dorombos, csinos vagy, szép fehér 
bundád van, tudsz ügyesen társalogni s híze­
legni, neked is el kell látogatnod a bíróhoz s 
valami uj patkányirtó szert ajánlani neki. Te, 
szegény Patkim, nem értesz semmihez, ma­
radj tehát mellettem, mig sorsom el nem dől. 
Ha nyerek, óltedfogytáig eltartalak, de ha 
vesztek, annál rosszabb reád nézve, távoznod 
kell és élni, ahogy tudsz.

E szavakra Nyali és Dorombos elindul­
tak, hogy teljesítsék feladatukat. — a mi a 
patkányt illeti, ez egy sarokban húzta meg 
magát, lehajtotta fejét, s mogalta két bajuszát 
első lábaival, mi a patkánynál a legmélyebb 
gondolkozás jele szokott lenni.

Dorombos egyenesen a bíróhoz ment, 
szépen meghajtotta magút és igy szólott :

— Biró ur, én asszonyom részéről jövök, 
kinek egy pőre van itten, s szolgálatomat kí­
vánom felajánlani önnek, hogy kiirtsam házá­
ból az egereket.

A bíró azonban boszus volt s ki akarta 
Dorombost házából korbácsolni ; de csakha­
mar észrevette szép fehér selymes bundáját s

gondolta magában : „Nincs többé hermelinem, l 
ennek a bőréből pedig pompásat lehetne j 
kapni.“

Dkkor szemrehányást tett Dorombosnak, 
hogy megakarta őt vesztegetni, előkiáltotta 
embereit; megölette a szép macskát s meg- 
prémeztette bőrével téli felöltőjét.

Egy pillanat múlva megjött Nyali is egy 
nyullal szájában.

— íme, — mondá, — egy kis vadpecse 
nye, melyet asszonyom részéről hozok önnek.

— Oh, oh, te vadászol ? Van hozzá 
vadászati engedélyed ? Mutasd elő vadászje 
gyedet ?

Fájdalom, szegény Nyalinak nem volt 
engedélye !

— Nincs szükségem, — mondá harago 
san a biró, — ajándékodra, elkobzom a nyu 
ladat. Es elkobozlak téged magadat is. ,

Hasztalan volt minden kérés, rimánko- j 
dás ; megfogták és elvitték messze, messze, a 
biró egy távoli tanyájára, hol juhőrzósre kár­
hoztatták.

Ez lön a Nyali és Dorombos sorsa ; pe­
dig erősen számított rajok az öreg asszony, 
hogy megnyeretheti velők pőrét.

Ez alatt a patkány, melyről azt hitte, 
hogy semmire sem való, azon törte fejét, ho­
gyan tehetné hasznossá magát asszonyának. 
Elment a molnárhoz, hogy megtudja, micsoda 
cselfogásokkal ól. Amint a malomba ért, egy 
pompás nagy harcsát hoztak oda. A molnár 
friss fűbe göngyölgötte s lelkére kötötte a 
fiúnak, hogy másnap vigye a bírónak. A pat­
kány, amely hallotta ez', megjegyezte magá­
nak, hogy hová tették a halat s éjjel össze­
rágta az egész halat. Mikor a bíróhoz vitték, 
ez látván, hogy egészen össze van marczan- 
golva és piszkitva, haragra lobbant a molnár 
ellen : „Hát figuráz velem ez az ember, ki­
ál tá, no majd eszembe lesz ez a szemtelenség 
annak idejében !“

Másnap visszatért a patkány asszonyá­
hoz, kit mélyen levert Nyali és Dorombos 
elvesztése. E mellett rendkívül nyugtalan volt,

— Oh, patkányként, — mondá, amint 
észrevette öt, — most már csakugyan rosszul 
áll az ügyem. Mondják, hogy ez a gonosz 
molnár ügyvédével együtt, aki nem ér többet 
nálánál, egy hamis okiratot készített, hogy 
elveszszem poromét. Az ügyvéd át fogja adni 
a bírónak, oly ügyesen csinálták a dolgot, 
hogy én nem bizonyíthatom be az ellenkezőt. 
Ha a biró meglátja ezt az okiratot, nincs 
többé reményem Elvesztettem Nyalit, elvesz­
tettem Dorombost. Nem maradt egyebem, mint 
te, aki semmire sem vagy jó.

A patkány figyelemmel hallgatta e sza­
vakat, czirógatta bajuszát s jó félóráig gon­
dolkozott. Ezzel minden szó nélkül távozott.

Egész nap a malom körül ólálkodott. 
Midőn beállt az éj, belopózott a molnár szo­
bájába. Ez épen vacsorához ült nejével és 
fiával. Az asztal közepén egy szép nagy torta 
pompázott.

— Nézd, Jani, — mondá a molnár íiá 
tiak, — holnap reggel elviszed ezt a tortát az 
ügyvédnek. Ne feledd felkérni, hogy azt az 
iratot adja át a bírónak. Anélkül ügyünk 
nem jól áll.

A patkány egy szót som vesztett el a 
beszélgetésből s egy lyukból leste, hová fog­
ják tenni a tortát. Az ótszekrénybe zárták. A 
patkány belobb húzódott a lyukba és várt.

Midőn mindenki lefeküdt, lassan előjött 
rejtekéből s körüljárta az ótszekrónyt, nem 
találna e rajta valami lyukat. Az egyik sarok­
ban volt akkora kis lyuk, hogy lábát bele 
dughatta. Elkezdett derekasan rágni és félóra 
alatt a korhadt deszkán akkora nyilas tálon 
gctt, melyen némi ügyességgel átférhetett. így 

j benn lévén az ellenseg erődében, a patkány 
mellőzve a diót, szalonát és sajtot, mi bőség­
ben volt ottan, egyenesen a tortához futott s 
ügyesen felemelvén a belső héját, hatalmasan 
lakmározott. Annyit kirágott a belsejéből, 
hogy az igy támadt lyukba kényelmesen be­
fért. Midőn benn jól elhelyezkedett, vissza­

illesztette a torta fedelét, mint azelőtt volt és 
elaludt.

Másnap olyan ringatás ébresztette fel, 
minőt hajón érez az ember. A molnár fia 
vitte az ügyvédhez a tortát és ellenségét. A 
patkány hallotta, a mint az ügyvéd megkö- 
köszönte a fiúnak az ajándékot:

— Ne félj, — mondá, neki, — az iratot 
holnap átadom a bírónak s peretek nyerve 
lesz.

— Rosszul számítasz, kedves jó uram,
— mondá a patkány a torta belsejében.

Az ügyvéd félretette az ízletes ajándékot, 
hogy ebédre hivott barátjainak kedveskedjék 
vele. A patkány észrevétlenül kijött a tortá­
ból s az ügyvéd után ment, hogy lássa, hová 
teszi a hamis okmányt ; midőn aztán észre­
vette, hogy az ügyvéd Íróasztala fiókjába 
zárja, csendesen meghúzta magát egy sa­
rokban.

Este, midőn már az egész házban min­
denki lenyugodott, szép csendesen előjött, 
lyukat rágott az Íróasztal fiókján s előtalálván 
az okmányt, izre-porrá rágta az egészet. — 
Erre aztán, mint a ki dolgát jól végezte, újra 
az étszekrényhez futott s a tortába vevőn ma­
gát, annyira kiürositette azt, hogy csak a hója 
maradt meg.

Még a tortában volt, midőn könnyű lép­
teket hallott az irodában s csakhamar egy 
macska villogó szemeit pillantotta meg a fiók 
hasadókán át. Nem tartván rejtekhelyét el g 
biztosnak, kiugrott és sikerült a szobaajtó 
alatti keskeny nyilason elmenekülnie.

Reggel az ügyvéd egészen elámult, mi­
dőn ily siralmas állapotban találta tortáját. 
De bosszúsága még nagyobb lett ebédkor; 
mielőtt ugyanis megszelte volna, roppantul 
eldiesórte vendégeinek ; azután felemelte a 
felső héját s elképzelhetjük bámulatát,, midőn 
egészen üresnek találta.

A vendégek, kik már előre nyalták a 
szájukat a finom nyalánkságtól, megneheztel­
tek az ügyvédre, az ügyvéd dühös volt a 
molnárra : a tárgyalás alkalmával aztán csak 
irninel ámmal védte az ügyet és megbukott 
vele.

A patkány e közben haza térvén, könyek 
közt talalta gazdasszonyát.

— Megnyertem pörömet, — mondá. — 
De a gonosz molnár roppant dühös és eskü- 
dözik, hogy rám gyújtja a házat. Egész nap 
ablakaim alatt járkált; az éjszaka felgyújt 
bennünket.

— Ha eljő az éj, csak aludjál csendesen, 
mielőt' a molnár felgyújtaná a mi házunkat, 
adok ón neki dolgot az övében.

Ezzel távozott. Sokáig ment, mig végre 
egy nagy tóhoz ért Ott feküdt Rato polls, a 
patkányok hires városa, melynek lakóit ha­
marjában összehiván, rávette őket, hogy a 
molnár gazdag éléskamráját még az éjjel kö­
zös akarattal megtámadják.

A patkányok könnyen ráállottak a válla­
latra s mintegy kétszázan indultak meg Patki 
vezetése alatt. Amint a malomhoz értek, leg­
ott hozzá láttak a malom alapgerendáinak 
rágásához, mialatt Patki elmeit a molnárra 
leselkedni.

Látta is, a mint az est beálltával az öreg 
haza felé lopózkodott s az ereszt gyufával fel 
akarta gyújtani. A mint azonban a második 
gyufaszálat moggyujtotta, borzasztó recsegést, 
ropogást hallott háta mögött, és látta, hogy 

i malma összeomlott. Eszeveszettül futott vissza 
a malomhoz, hol neje és fia eszruóledenül 
feküdtek az összedőlt épület előtt.

A gonosz ember egy pillanat alatt földön­
futóvá lett. A patkányok ellepték az egész 
malmot s az egész gabnakészletet összerágták, 
elpusztították.

a jó öreg asszonynak megesett a szive 
rajta s házába fogadta őt egész családjával 
együtt, mig malmát ismét felépíti.

A molnár egészen megváltozott és be­
csületes ember lett belőle, ki a legjobb szom­
szédságban ólt ezután az öreg asszonynyal.



Pmr-'

; . 4

v * t

ilE'

is

II ÍR!

1

•ti.

ill

.é

m.

sí

SS

j\_ tavaszi és n y á. r' i idény t*o 
a legmegbiziialóbb elsőrendű gyárakból:

szabadalmazott jégszekrények,
önműködő íagylahgépekeí,

nmLEGJOBB MINŐSÉGŰ SZÓDAVÍZ
tükrözött kerti golyókat, sodrony boritokat gj

és szabadalmazott p
legújabb befedő üvegeket |

a legnagyobb választékban és legjutányosabb árak jgj
mellett ajánl jj

KA8ZANYIT/K.Y ENDRE,
üveg porczellán, lámpa, hu.tartási konyhaeezkrtzök és diszáruk nagykereskedése.

DEB HI3C ZEN, |{
Föpiacz 1900-ik sz. |©§

U

Kőszén kátrányt
legjobb minőségben

zsindely és dcszkatetők
behúzására,

mely által azok tartóssága kétszerié 
hosszabb, továbbá ezulápok, melyek 
a földbe ásatnak, kerítések és gazda­
sági eszközök befestésére, bordókban 
á 50 egész 250 kilo sulytartalommal; 
továbbá saját gyártmányú Koaksol 
(pirszén) kovácsok és lakatosok ré­
szére, ajánlja jutányos ár mellett

a légMWigjrii igasgatősága,
1 )obroeze nl> e n.

Alapittatott 1863-ben.

T i* i in in e S N. J á ii o &
BÉCS mellett, VII V,. Kaiserbtrasse 74. 

által készített és érmet nyert
kézi-11 ar m o n i k u na o k.

Mindnenemü
zenehangszorok

NAGY RAKTÁRA:
Hegedűk, Cziterák, Fuvolák, Occa- 
rinok, Szájhannonikumok, Madár- 

müvek stb. stb.
önjátszó s a hangban felülmúlhatat­
lan svájezi aczéljátétszerek, Zene 

albumok, üvegek stb. stb.
Mintakönyv ingyen és bérmentve.

f«1!
DEBRECXEN, Kossuth-utcza 3. szám.

Kézi munkák I Telj esen uj, divatos nyári kelmék érkeztek raktárra, I Vászon- és
és kellékek melyek szépségek melleit olcsóságukkal

valóban feltűnést keltenek
s megtekintésük nem ajánlható eléggé, minthogy az alanti ár tételek csak érdeklődést 
kívánnak kelteni, hogy ki-ki meggyőződést szerezzen, miszerint

mosásban színtartó, divatos, üde, szép szinti szerb vászon mir. ár 18 kr.
„ valódi Iran ezia ,, „ „ batisok
„ „ ,, „ ,, atlas satinok

,) ,, ,♦ ti 11 ji ci etonok
Voile ,, delaine

HŰT"" ruhaszövetek a legolcsóbban.
Nagy választók NAPEIiN Y()-újdonságokban.
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